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K yusrtelio

HseecTHO, UTC pelIeHHE TEKCTOBBIX 23[dY DPEACTABAAET CoGOH 60.b-
UIKE TPYAHOCTH QA% yHalMxca. FMasecTHO H 10, YT0 ocobeHHO TPYAeH CaMBIB
NepeRl Tall — AHAMHA TEKCTA 34Ja4H. YYalIHecd IJ0X0 OPHEHTURYIOTCN B
TEKCTE 33Ja4H, B €8 YCAOBHAX H TpeGOBaHHAX.

TekcT 3agaul — 3TO pacckas O HEKOTOPHIX HH3HEHHHX (arTax:

sMawa npotiexcara 100 &, a naacmpeuy efi...s,

wduenuru nepsoeo xaacca kynuaw 12 28030uK, & yienuxL 8MOPOZO .9,

«Macmep coeans 3a cMeny 20 Jemaded, a eza yueHux ..».

B TekcTe BaXHD BCE: W ASHCTBYIOHIHE JHUA, B HX AefCTBHS, ¥ YHCAOBHE
xapaxTepECTHRM. [Ipn pafore ¢ mareMarTHdecKoR MojeAblc 3afadH (uucno-
BbIM BHDZIKEHHEM WK YPaBHEHHeM) 4acTh 3THX AeTaned onyckaercd. Ho Mu
HMEHHO H YHM YMeHHIO afeTparHpesarhes 0T HEKOTOPHIX CBOHCTE W MO A
30BaTh Apyrue.

YMmenue OpHEHTHPOBAaTBCHA B TEKCTE MATEMATHUGCKOH 3aJd4Yd — BaX-
HEIM PRayNbTaT W BaXKHOE YCIOBHe OGINErc PAasBMTHA yueHuka. M sauumate-
CH DASHATHEM 3TOr0 YMEHHS HYKHO He TOJIBKC HA YPOKAX MATEMATHKH, HO H
Ha YPOKaX YTeHHA M H300PasHTENBHOTO HCKYECTB2: HEKOTOPHIE 3A0aYH —
X0pOIIHe TEMH JI7 PHCYHKOB, H Jiobas 3gnaya — Xopoluas TeMa i mepe-
CKa3a. A eCiM B K/MACCE €CTb YPOKH TEaTpa, TO HEKOTOPHE MATEMATHHECKHE
3aJa4YH MOXKEC HHCUEHHDOBaTh, PasyMeeTcsl, BCe 5TH NIPHEMEL; [epeckas, pu-
CYHORK, HECUEHHPORKA — MOTYT HMETh MeCTO B Ha CaMHX YPOKax maTemMa-
THEH. Hrak, pafiora Haj TeKCTAMH MaTeMaTHYeCKHX 3a4ai — BAKHLIE
SNeMERT OOIIEro pasBUTEA pefeHKa, 3MEMEET PAIBHBAIOLIETC O0yUeHHs.

He aocratouno /M moa aTtoro Tex 3afau, KOTOPhblE UMEIOTCH B HEIHE
ARHCTBYIOLIHX Y4eOHHMKAX H PelleHHe KOTOPHX BXOAMT B 00H3aTe/bHHI MH-
aumym? Her, meaocrarounc. B 06A3aTeabHUi MHHMMYM BXOIHT YMeHHe
PellaTh 34034l ONPEAEJCHHEX THIOE:

* 0 UHCAE JJEMEHTOB HEKOTOPOro MHOMWECTEA;

* O NBUX@HUM, eTO CKOPOCTH, IYTH H BDPEMEHH;

- 0 HeHe H CTOHMOCTH;

- © paboTe, ee BpEMEHH, 00LeMe M NPOH3BONMTEABHOCTH TPYAa.

YKazanHHe JeTHPe TeME MBIRIOTCH CTAHJAPTHHIME. CHHTAeTes, uTo
YMEHHe DRIUATh 33434H HA 3TH TeMbl MOXKST HaydHTh peliaTh 3afjauH BeOG-
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we. K coxaneHuto, 9o He Tak. XOpollHe YU£HHRH, YMEDIHe PeIHTE NMPaK-
THYeCKH N6V 3amady H3 ydeSHHKA Ha HepetHCASHHHE TeMBl, HacTo
OHBAIOT HE B COCTOAHHH MMOHATH YCJIOBHE 330a4H HA IPYTYH0 TeMmy,

Buxoa 33akAK0U3ETCA B TOM, 4TOOH Heé OrPAaHHYEBATHRCH KakoH-AHG0
TEMATHROE TeKCTOBBLIX 3alaY, 4 PellaTh H HEeCTAHAAPTHHE 337a4H, TO €CTh
3a7a49H, TeMAaTHKA KOTODLEIX He ABIgETCH cama 1o cebe 0OLEKTOM H3YdeHHS,
Beslk HE OrpaHMUEBAEM ME CIOMETH DACCKAZ0B HA YPOKAX YTEHHSA!

HecrasaapTHhe 3ajaud HY#HO DEIIaTh B Kiacce exenseBHD. Hx
MOKHC HAHTH B yueOHMKAX MaTeMATHKH AnA 5—6 K1accos W B XypHAZax
¢HayaarHasg mkoaas, «MaTteMaTHRa B IUKOTes H Jame «KBaHT».

Urofier 06/erddTs NOMCK TAKHX 33039 LA PelleHHS Ea YPOKAX Bo
BTOPOM KJacce, MH TIpefaraeM 3Ty KHIDKKY. OHa — IpONO/KEeHHe aHa-
JOTHYHOH KHHMKKH JAA IlepBoro kiacca. Uweao 3amaw B Helt Takoso, uTO
MOMHO BRGPaTh M3 HHX 33XAUH VI KAKZOIO YPOR4: 1O OJHOH HA YPOX.
3apaul pewanTcs AoMa. Ho oueHb YACTO EYXHO PAsBHDaTh HX H B KMIaCCe,

Cpem.i npejnaracMelX 3a1a4 €CThk TakHe, KOTOPHC CHILHHE YHeHHKH pellialoT ;

moMeHTankHo. TeM He MeHee HYXHCO TpeGoBATE H OT CHABLHLIX YHEHHKOB
A0CTATOYHOH ApryMeHTaUHH, TaK XK Ha JErKHMX 3afauax UENIOBER YIHTCH
paceyxars. 3To yMeHHe NOHaZOSHTCA NPH PEIMEHHH TPYAHHX 3aKad.
Hy#Ho BOCHHTHBATh B ARTHX JKOOBR K KpacaTe JOTHYHHX PacCyXIEHHH H
A0SHBATBCA OT CHABHHX YUeHHKOB MOAPOOHBIX M NMOHMATHBIX ANH IPYTrHX
JleTeH paccyXEEHHH.

Cpeny 33784 ecTh COBEPIIEHHO OJHOTHIIHLIE B MATEMATHYECKOM OTHO-
weHud. Ec/IH ZeTH YBHAAT 3TO — 3aMEUATE/bHO. YUHTENh MOMET H CaM
H0Ka32Th 370, QAHaKO, HENOMYCTHMO MOBODHTE: PeIllaeM 3Ty 3ajady, K4K Ty,

# OTEeT GyAeT TakoM xxe. Jleso B TOM, 4TO, BO-NEPBLIX, HE¢ BCE YHAIHECS BO |

BTOpPCM Kadcce cnocobHH K TRRHM RHAN0rHAM, A RO-BTOPHIX, B HECTAHIADT-
HEX Janadax q>a6y.r1a HE MeHee BaKHa, YoM MATeMATHUSCROE COASpPXKaBHE.

TMosToMy Nydie MOAYEPKHBATH CBA3M MEXlY 32ddaMu Co cXOgHOH ¢daby-

Jof,

He Bee 3agaam HyxHO oSd3aTelbho pemwatbh (MX 37ech Goabie, uem
YPOKOB MaTeMaTHKH B yueGsom rony). BosmoxHo, npuzercs MeHATh H I0O-
pAOOK 3agat.



SAOAYN

3azaua 1, Cxoavko secum apbya?

10 - (1 + 3) =6 (xr).

Omsem: 6 xr.

3anaua 2. Hecme nupomraix pradeauss Mexcoy Gpameany u cecm-
PaMu max, wmo y Gpamees ux OKG3aA0CH HO 0BG MENBLLE, YEM U Cecmep.
Croavko nupoxcrbix noaysuru Gpamea U CKOLKO cecmpbr?

3apaua moxer GuTh PELIeHa yTamuBanneM. ONHaxo, AeNaTebHOo AaTh 1
peilleHHe ¢ BOMpocaMH. JINs 3Toro Hajgo HapHCOBATH MBA OTPESKA, DAMH M3
KOTGPHIX Ha IB€ KIETKH Goablle APyroro:

[ -
=1)

M th

Kak y3HaTb, CKONBKO KIETOK ZUJINHO GHThE B KaX(IOM orpeske? Cymma
STHX [IBYX OTPESKOB JOMXHA paBHATLCA 6 KiAeTKaM. 3HAuMT, cyMMa ABYX
OTPE3KOB, PABHBIX MEHbIeMy, paBHa 6 — 2 = 4, a KawAnil 43 HUX paBeH 2.
Koraa yuanmmuncs 370 paccymueHHe GyaeT NOHNTO, HYKHO SalHCATH €re o
BOLpOCAaM M AeficTeHAM, HyXHo mOfCcKa3aTs Iepemil BOIpoOC: '

1) Crozbko BbI0 6B MUPOKHKX, EC/H GH ¥ cecTep GHJIO CTOIRKD Ke,
CKOJIEKO ¥ 6pathes? 6 — 2 = 4,

2) CkonbKo GhLIO MUPOXHWX Y GpaThes? 4 : 2 = 2,

3) Cxonexko 6wi0 THPOXKHBIX ¥ cecTep? 2 + 2 =4 (um 6 — 2 = 4).

Omegem: ¥ GpaTees 6110 2 NHPOXHEX, ¥ cecTep 4.

I
Bapaua 3. Baun musem a 12-smamuos dome na 9 sma- §
#2, coau cuamame ceepxy. Ha xaxom amame wusem Baus? 5
MOXEO HAPHCOBAThL JOM: ?
MoxHp pemnTh 3agady H 663 pUCYHKA, Y3HED, CKONBKO g —F 4
aTaxel foMa HaxoauTes Huxe Bamu (12 — 9 = 3). 3
Omaem: Ha 4 staxe. 21,

wn



3anaua 4. B kopotke rexmcam 15 wapuros: yeprsis, Sesvix U Kpac-
npx. Kpacwaix wiapuxos ¢ 7 paa Goaside, yes Geasix. CKoabKC @ Kopobxe
depHblx WapuKos?

Benrx mapHxon He MoxKeT GHITH S0ALUIE O0ZHOMO, TAK KaK ECAK HX M0
6u 2, To XpacHbIX Wapuros Guuto 6u He Medbine 14, a wapukor Beero 15,
3uauut, Gesblll APHK BCErO OAWH, 4 KPACHHX B CEMb Pai Goawine, TO eCTh
ceMb. YepHnx wapukos 15 —~ (I + 7) = 7.

3apaua 5. lec Tysux na 6 k2 mayceaee xoma Bapcuxa, a Bapcux
sempoe Aeeue Tysura. Croavko secum Bapcuk?

Peinenne ciepyeT U3 pHeyHKa:

t‘h 3
4

6 : 2 = 3 (xr) — sec Bapeuka.
Omsem: 3 Kkr.

3agaua 6. Pucwugpyi npedrowcenue, 8 komoposm xaxdas Gyran
SUMEHEND 88 HOMEPOM 6 PYCCKOM OADABUME;
(15)1(14) (17)6(19) {15) (33} (19) (20) (18) {16} (10) {20) (30)
(10) 8(10) (20) (30) (17) (16) {14} (16)416(20).

Omsem: HaM NecHRr CTROHTE H KHTh TIOMOTHET,

3amaga 7. [Ipudymad aocamosxctoe npodoiscenue amotl nocredosq-
meapnocmu wucea: 1,1, 2,3, 5, ...

1+1=2, 1+2=3; 2+ 3=5. Onso us IpaBH., [I0 KOTOPOMY MOT7E
OBITH COCTAB/JIEHA 3TA NOCISAOBATENbHOCTL, TAKOBO: NEpBHE IBa YHCAd —
CNMHHIN, A KaKA0€ YHCAC, HAYHHAS C TPETLEry, PABHO CyMMe XBYX npe-
ABIAYEIHX YHCEA.

Omaem: BoamoaxHe taroe npogomkeHue: 8, 13, 21, ...

3agaua B. Cxonupyii no Kaemkam 3mMom §eea;
|
-d 1

e

7

e

Ul ApOaEPE Y2OARHUKOM, YN0 OH — RDAMOI.
6



Mosicuenne. CexpeT B TOM, 4TO Touka B moayuaercs Ms Tauk# A 1o
npaguay <1 K1eTKA BHH2 H 2 BIPaBos, a TouKa C noaydaeTcs W3 ToukH B no
npasray «] KieTka BAeb0 ¥ 2 BHH3s. 7 YUHTENs CKaXKeM, 4To eciH Ao-
CTPOHTE HEPTEXK Tak:

N
r

i

B
/

, c

TO MOJIYYATCH ABA PABHEIX NPAMOYTONLHLIX TpeyToibHuKa ADB u BEC, y
Kotopuix ZABD coctapaser 90° ¢ yraom A, a 3HauuT, ¥ ¢ yraon CBE. Jlas
yuampxes cooSIIHN, YTO NpaAMol yroa ABC MOXHO DOCTPOHTL TaK:

— OTMeTHTE Rl06yI0 Touky A,

— NQIYYHTR TOUKY B, NepemMecTHBUIMCE U3 A Ha @ KMCTOK BHA3 K Ha b
KJIETOR BHpﬂ.BO,

— DOAY4HTb TOUKY C, IepeMeCTHBIIHCE H3 B Ha @ KNETOK BJSBO K Ha b
KJeTOK BHHI.

3axaua 9. Y Bacu u Koau emecme 15 mapox. Bacs nodapun us nux
Koze 2 mapgu. CKOALKO CMAR0 Y HUX SMECME MUPOK?

3ro — sagava-wyrka. Mapok ocTanocs CTOXBKO, cKoAbKO OwUTO,— 15,

Bapaua 10. ¥ Jawu dae wbxiu: KPACHAR t CUAAR, U Oae Gaysku:
8 noxacky i 8 2opowex. Cxoasko paansix #apades y Hawu?

Peilelige BHANO K3 CXEME

108 Bayanu
KH
n (B noaoexy) r {n ropomec)
K (xpacuan) 2 ;
¢ [cunas) 1; z

Omeem: 4 Hapaga.

3azaua 1. Kogol gec mowuxo s3gecume 2upasmu I k2, 2 k2 w4 k2 Ha
YAIHEeWROIX 8ecax, ecall siupi MOMHO KAaCmb Hil Odh:y HauLy aecos?

Pewtesnie BHAHC H3 PHCYHKA



J+2

L T g -
3

Kl 4 Kr
REDY VT L B
7 T
5 KT Kl" 7 ur

Omsem: Jho6o# sec oT 1 go 7 xr.

3apaua 12, B xopoixe semcam 4 wapuxa: sepunx, beimx i Kpoc-
HbiX, Kpachvix apuxos cimoavko Ke, CKOALKO GeAblX 1 HepHbix BHecme.
CKOAbKO YepRbIX Wapuxos s Kopobxe?

KpacHue WapiKe COCTaBASIOT NOAOBHHY BCEX [APUKOB, TO €CTh HX 2.
UepHulx U OeuX WAPHKOB BMecTe 2. JHAYHT, HX [0 OHHOMY.

Qmaem: Uepnpix |, Geasry 1, kpacHmx 2,

3apaqa 13. Y komernka na sane 5 xozmed, y ysinrenxa 4. Bo dsope
Haxodamcs 10 xomam u ysinaam, a Koemetl y ecex y nux 104, CxoaeKko
Komam 8o Osope?

1) Ckonbko Kortefi y ogHoroe xoTedxa? b - 4 = 20 (k).

2) CrovbKo KOTTel y oaHoro usimieHka? 4 - 2 = 8 (k..

3) Ckonbka Gbno GH Korreld, ecan 65 Bo ABope Obia 10 nemaat?
8-10=280(x)

4} CKonbKo KorTefl «THImHEX»? 104 — 80 = 24 (x.).

5) Ha cKo/hKO KOrTel y 0[HOM0 KOTeHKa BoJbille, HEM ¥ OJHOTO IBIIEH-
ka? 20 — 8 = 12 (k.).

6) Cxoubko Gewto kotaT? 24 : 12 = 2 (kor.).

Ormegem: 2 koreHxa.

Xopomo 6 oTBeT NporepuTh. Beero v 2 xorar 40 xorreidt, a y 8 upmiar
64 korts, vroro 104 korrs.

Zamaqa 14. Y Jawu v Maww 15 knue co cmuxamu. Howe nodaputu
ewe mpu Kuuau co crsami. TKOALKO meneps CMaAo iy Hux Kz emecme?
XOTA MHL He 3HAeM, CKOJIBKO KHHT Ghio y JIamiH H CKONBKO y HEE CTaig
KHHT, ME MOXEM PellHTh 3afady. EC/H K 0AHOMY H3 C/IaraeMeX MpHSapHTE
HEKOTOPOe IHCIC, TO CYMMA YDEAHYHTCH HA 3TO YHAO!
(utc)+b=(a+h)+¢



0 COURTATRABHOMY CBOWCTBY CAOMEHHA. 3HAYHKT, 0T npHOABIRHUA K KHHIAM
Jame piie 3 KHUr 0GUICE YHCNO KHHT YBEAHUHTCA HA 3 KHHUTH, TO €CTh CTa-
Her papueM 15 + 3 = 18,

Ormgem: 18 xuur.

3amaua 15, Cansa sadyman sucao, npubgsun k Hemy I, omuan 2,
YMHONCUA pesyremam #a 3 1 pasdesun ra 4. Hoaysusoce 6. Kaxoe wucao
sadyman Caasa?

Peuienye Hano BECTH ¢ KoHua, 6 -4 :3+2-1=49,

Mpopepxa: (9 + 1 —2)-3:4=6.

Omeem. 9.

3agaua 18, Ha Jdsyx noaxax cmosro 19 xuuz. Ho xaxdyw noiky
NOCMABUAL BL4E CMDABKO KHu2, cKoAbko Gbiap fe med. CKOABKO KHu?d
CMan0 Ho OBYX NOAKAX NOCAE HMO20?

Ecnn Kaxgpe caraeMoe YMHOMHTE Ha OAHO H TO e YHCJI0, TO CyMMa
YMHOHKHTCH Ha& 9TO JHCAO:

a-c+b-c = (a+bd) ¢

Tak kak cyMMa papuadach 19, a kaxmoe enaraeMoe yeexuuwin B 2 pasa, 1o
CyMMa yBeJMYH/IACH B [Ba pala ¥ cTana papHa 19 - 2 = 38.

Omaem: 38 wxuur.

3apaua 17. Jeanms modek @ yaiax xiemox obpaiyiam Kagdpam:

Kakoe naumerouiee wUca0 MoHex MOXCHG K Hun Gobasums, wmobvt noAy-
uuAcs wogbild Keadpam, codepacatyudl umerouueca movsu?

{Cpasy NPHXOAMT HA YM PelleliHe:

»* -$—-9 x




Ho 570 He¢ MHHHMAABHDE YHCAD TOYEK. HDBEPHBM PHCYHOK Tak:

H Torma MOMXHO DOragarbes 0 TAKOM PeIIeHHHN:

——%- % ¥

Omeaem: 4 TOUKH.

Japaua 18. Crodeko cyujecmayem J8yaHauHbIX YUCeA, I KOMOpbLX
ace yuipbi Kevemmnte?

B meysHauHoM qHcae Ape mmdphl. Tlepeas umd:pa Ao/DKHA GBITh HEUeT-
HOR, TO eCTk 3T0 MOXKeT GHTh 1, 3, 5, 7 wn 9. Bropaa mugpa Takke Heder-
Has, To ects Toxe 1, 3, 5, 7 unu 9. TTosromy scero Takux uuceda 25. 3to
XOpoLIo BUAHO H3 Tal/HIN;

— 27 ungpa
1 3 5 7 9
1 11 13 15 17 19
3 31 33 35 37 3
5 51 b3 58 57 59
7 71 73 75 77 79
L 9 9 93 85 87 99

Omaem: 25 guca.

3axaua 19, Odun Genb npoXkUsARLA 8 CKASOUHOL EOCMURLLE CIMOUTR
I conedo. ¥ Bypamuno umeomes Kymope 6 1 coavdo u 2 coando. Rax on
bydem pacnAquuamMeCa g APOMCUBAHUE B ZOCMUHILE eHEOHEesHO Ha
npomaxcenuy 3 drei? .

Pewenne XKeaaTeAbHO HHCUeHApoBaTh. [lycth K gocke BuidmyT Bypa-
THHO € ABYMS KyTopamsi B 1 ¥ 2 COABAO M XO3AHH TOCTHHHIIW. Y4HTENb
KOMMEHTH[YET COOLITHS TaK.
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BYpaTHHG IPOXKKA B FOCTHHUIIE NEPBLIR J€Hb H UTAAT X03AHHY 1 C0JIbI0
{BypaThHO faeT X03AHEY KYHIOPY B 1 coanao).

BypaTHHO TpoMHA B FOCTHHMUE BTOPOH HCHL M OTHAA X035MHY eue 1
conpno (BypaThHo faeT XoaAMHY Rymiopy B 2 coapfio B Oeper cpauy —
xymopy 8 1 comsgo).

BypatiHo nmpoXdnt B TOCTHHHIE TPETHA J¢Hb M OTAAN XO3ISUHY elle
1 coneno (BypaTaHO NaeT Xo3muHy mocaeariole kyniopy 8 1 cosbno).

Omsem: B nepeuil oeHs otgact 1 coOJbA0, BO BTOPOH AEHL OTAACT
2 conpae M Bo3amer ¢iady | colbao, B TPETHH IeHb oTdacT 1 conbio.

3anawa 20. Ho dsyx nosxax emecme 42 xrueu, npuiem na nepsol
notxe Ha 12 kuuz Boaviie, weam na emopoid, Ckorsxo kruz e kexcdotl
noaxe?

PeilleHHe TOMYYaeTCA HI PECYHKA:

lne 112:}42

2n e

PucyHOK cTpoHTCd B Ipouecce Gecelbl YEHTENA C KIACCOM.

Bonpoc. O 1eM rOBOPHTCH B dagade’

Omaem, xomaopozo nade dobumecs: “( HOIKAX ¢ KHHTAMH.

Bonpoc. CKonbko GHIC NOJNOK?

Omsem. [ipe.

Bonpoc. Mu GyfeM 0603H3UaTb MOJMKHM OTPE3KAMH, CKOJKKO HAA0 Ha-
HEpPTHTH OTPE3KOD?

Omaem. llpa.

Bonpoc. Kak Has0BEM MepBLIA Tpeaok?

Omaem. [epeas noaka.

Bonpoc. Kak Has0BeM BTOPOH OTpe3uk?

Omaem. Bropas nonka.

Bonpoc. 24 oTpe3kH 0iHHAKOROK IAMHH?

Omaem. Her.

Bonpoc. Kaxofi oTpeaor aanHzee?

Omaem. llepew,

Bonpoc. Kak o6o3sadrTe Ha YepTexe, YTO Ha NepBoi Aoke ObLIo Ha
12 kaur Goasbwe, YeM HA BTOPOU?

Omeem. (O603HaueHME Ha HepTeXKe).

Bonpoc. Kak 0603HauMTh HA yepTeXKe, 4TO BCeTo Ha oferX nojakax Geino
42 xuuru?

Omeem. (Q603nagenre Ha uepTexKe).

Bongoc. Bee ik yCIOBHA OTPRXKEHW Ha HepTexe?

11



Omaem. Bee.

[ocne TOrO, Kak MOEab MOCTPOSHA, HY)KHO NATh ARTAM NOIYyMATh H
pelldETs: 330449y B ABA BOIIROCA!

1} Croasko 6buno 6 KHWr Ha 002HX NOAKAX, ey OB Ha NepBof moakKe
BELIO CTOMBKO KHHT, CKOIbKO Ha BTopoi? 42 ~ 12 = 30 (x.).

2) Crostbko KEMr Ha Bropoi moake? 30 : 2 = 15 (k).

3) Cxonexo xEMr Ha nepeoi noaxe? 15 + 12 = 27 {k.) uan 42 — 15 =
= 27 {x.}.

MoxHO peluarth 3afady H NO-IpYTOMY:

1) Cronpko b0 Gbl KHHr H2 oferx Monkax, ecly 66 Ha BTopodt moke
6BUTO CTOJILKO KHHT, CKOJIBKG Ha Hepnoi? 42 + 12 = 54 (x).

2) Cxoxbko KHHT Ha nepsoi noaxe? 54 : 2 = 27 {k.).

3) Cxonbko KHUr Ba Brapoi nomke? 27 — 12 = 15 (x.) nam 42 — 27 =
= 15 (k..

(Omseem: Ha neproi nosme 27 Kuur, na Topoi noxke 15 KHHT.

Jagaua 21. Omuy u cotny emecme 40 zem. Cxosvio Gydem um smec-
me wepes mpu z000?

B 3ol sapaue HeHIBECTHO, UEMY DPABHHI CJAraeMble; BOSPACT OTHA H
Bo3apact Cha. OpHaxo, W3eecTHa MX cymma — 40 jer. HenssectHo H To,
£KOJIBKO GYAeT NeT KakAOMY H3 HHX yepes 3 rofia. Ho H3BeCTHO, 4TO Kax/oe
CNaraeMoe YEeHMYHTCA Ha 3, 2 3HAYHT, CYMMa yBeyHuuTeA Ha 3 + 3 = 6.

3nauuT, ONa craner paed€oi 40 + 6 = 46.

MMosiesHo W30BPASHTL PElEHHE HA PACYHKE:

. —e

. .

! '3.}46
. o

Omsem: 46 ner.

3agaua 22. O3un HexOpownl wEAGBeK 8Ceedd 2080pUM Henpasdy.
Hmo on omeemum na sonpoc: <lpnsduant an aei?s?

Omeem: «lae.

3amaua 23. Ha cxosrpko sacmeil pasopsemcs Kpyz2aas yenv, ecau
pacnusume mpu HECOCEOHUX 36eHA7
Peluenre BHAHO H3 PHCYHKA:
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§ |
Lens paclafeTcd Ha TPH PACTHIEHHBX SBEHA W TPH KYCKA MEXNAY ITHMH

3BEHLAME,
Omaem: Ha 6 gacref.

3anaun 24. B dome omosixa 15 uesosex uzpaiom @ yzoaxit. Ony
nposesn Mexcly coboi copesnosanue. [Tocre xandod napmuu suiboisan
npouspasiiui. B nepatiit denv cocmoarocs b napmui, 66 emopol 6, a &
mpemutl dexs copeanosanue aaxanuuaoce. CLoabKo napmull cOCMOSAOCH
a8 mpemuil Jens?

Bui6BiTh u3 urpsl fomkhe 10 — 1 = 14 uenopex. KakanH U3 HHX BHOW-
BAET B PE3YALTATE QHOH mapruy. SHAuMT, naprHA AoaxHo OuTh 14. B Tpe-
THit geHb GyaeT curpaso 14 ~ (5 + 6) = 3 naprun.

Omgem: 3.

3apaua 26. Puacwugpyi peGyc: 8- * =8,
B sToM peByce npoussenenne cocTodT us MuoxuTens 8 (e pamHOro
HyMo!} ¥ BTODOro MHOMKTed — HeuaBecTHoro. [Ipou3seneHye paBHO mep-

BOMY MHOKHTEND. JHAYMT, BTOPOH MHOXCHTE/b PaBeH SIHHMIE
Omeem: 8 -1 = 8.

3agaua 28, Ha cxosbko uncmed mozym pasdesumy aucm Oymaen
mpu npamete?
Peniedgre BUAHOG M3 PHCYHKA:

1 . Y
oS

Bee geno B ToM, MEPECceKANTR IH H KaK HMEHHO MePecekariTed TH NpaMue
Ha JIHCTE GyMark.
Omoem: Ha 4, na 5, na 6 wnn Ha 7 4dacTei.

13



3anaua 27. Croibko cyecmeyem OBY3HAYHBIX HUCEA, Y KOMOPbIX
ace yupor wemnsie?

Ha neppoM mecte He MOXeT CTOATR HyJb, [losromy Beern Gyzer 4 -5 =
= 20 uncen. '

12 dpa 2-51 nuchpa
0 2 4 6 8
2 24 . 22 24 26 28
4 40 42 44 46 48
6 60 62 - 64 66 68
8 80 82 84 B6 85

Omaem: 20 upcen,

3anaua 28. Odun denb NPOIUSARNR B CKAIOLHOE 2OCMURLLE CMOUM
1 coavdo. ¥ Bypamuno useromes odna kymopa & 1 coando u dae Kynopst
no 2 coasdo. Kax o Soamen pacnAGuUBamMacl eXeOHesHO 30 nposu-
ROHLE 8 20CMENUNE KO APOMANENLL 5 JHel?

Peenue :xenaTenpHO NPOBECTH TakK XKe, Kak b 3agade 19. Pacnpenene-
HHE KYMIOp NO AHAM BHIHO H3 TAGIHLEN:

¥ Byparuuo ¥ xoanuHA roCTHAMbS
IMocne 1-ro pas 242 1
IMocne 2-ro pun 241 2
MMecae 3-ro paa 2 241
Mocne 4-ro aus 1 242
Mocae B-ro aus 0 2+2+1

3anaua 29. Ha nepsot u amopoil noaxax emecme 50 knuz, na nep-
g0 u mpemsell amecme 40 kuu2, H emopoll u mpembetl smecme 30 Kuuz.
Cronpro knu2 na kaxedoll noaxe?

O603HAYHM THCI0 KHHT Ha TepBoH nonke puMckoit thibpos I, Ha BTOpoi
noske — uappoit II, Ha Tpertbeli neake — uudpod 1. Hssectho, uto I+ 11 =
=50,1+ I = 40, IT + III = 30. Cnoxawm Bee Tpu uncna, noxyuares 121 B
3Ty cyMmy Bafder sHeno | pga pasa, aueno II zpa pasza, ukenc I Toke aga
pasa. JuayuT, yneao 120 simiouaer Kaxnoe ua yucen 1, I i III no asa pasa.
3uauut, 120 B gBa pasa Gosbwe, deM cyMma ymcea 1 + 1l + I Orcioga
CyMMa $THX uHces (dHCJIO KHMM Ha BCEX TPEX MOJKAX BMecTe) PaBHA
120 : 2 = 60, Jansuwe Bce npocto. Hanpimep, 3HCAD KHHT HA TpeTheH nonke
pABHC OfILIEMY UHCAY KEHT (@3 KHET Ha IEPBOA Y BTOpOH noJke, # 1.8, Hrak,
3473493 penjaeTCH OTBETAMH HA CAedYHNIHE BOHPDCH.

14



1) Yemy paBHe yaBOEHHOE YKCHO KHHT Ha BCex Tpex noskax? 50 + 40 +
+ 30 = 120.

2} YeMy paBH0 UHC/IO KHHT HA BCeX Tpex noakaxr 120 : 2 = 60.

3) Croubko kHAT Ha neproli noake? 60 — 30 = 30.

4) CKoNbKo KHUT Ha BTopoi noake? 60 — 40 = 20 (uan 50 — 30 = 20).

5) CHOJIBKO KHUT Ha TpeThel noaxe? 60 — 50 = 10 (uan 40 - 30 = 10,
mam 30 - 20 = 10).

Omaem: Ha neprok noske 30 xuur, Ha Bropoii 20, Ha TpeTbelt 10.

3apaua 30. Pacwugpyil npedsoxeniie, 8 Komopom Kawoas Gykea
SLMEHEHI B8 HOMEPOM 8 DYCCKOM daasume;
136153014120303196231716181612163.
Omaem: JleBb MaTh BCeX IOPOKOB.

3apaua 31. Mu suaem, wmo Baca poduacn ¢ 15 no 18 uwas. 3a
CKOABKO BORPUCOB Mbl MOMEM Y3NAmMb €20 JeHb POMOCNUR, eCAU OH CO-
ZAGCER OMBENAMb HO HALLL BONPOCH MOALKG «0G» uru <hiems. Kakum
Moxcem Gumy nepsuii sonpoc?

Hy»xno onpeneants oxHo #3 4 uncen. loctarousa sagats Aga BoNpoca.

Omsem: 2. [lepsnlii Bonpoc MoxeT OuiTh TaKMM: «TH poamnca c 15 mo
16 monas»

Sajaua 32. Ha dsyx noaxax cmoase 26 xnue. Ha nepeyio noixy
ROCMABUANL EWie CMOABKO KHUEZ, Croabko Dbino na smopold noake, @ HO
BMOPYIO NOAKY — CMOABKO KHUZ, CKOALKO bbino Ha nepeoti. Croabko Kkuuz
cmanse Ha deyx ROAKAX HOCAE amozo?

O603Ha4HM YHCJI0 KHAT HA neppol MoIke pHMckol uudpoit I, a Ha
Brapof noake — updpoit 11, Torsa Ha mepeyio ToAKy nocrasnan eme I kaur,
a Ha BTopyw ewe I kaur. Beero 6o kaur [+ 11, a craxo (1+ 1) + (I +1),
Ho nam uzsectno, uto [ + 11 = 25, 3xauwT, Beero Ha JRYX TOJKAX CTaflo
25 + 25 = B0 KHuT.

Omsgem: 50 kumr.

3agaua 33. Ppaaa vumaemes 00uRAKOBO CALOR RANPGBO K cnpasd
naeso (nepesepmuiw). 30eco HANUCANG £€ NEPSRA YACMb, NPERLILITIO-
W RORCBUAHY. SAKOHYU GPaAsY. <OpZeHMUNAM.. 2.,

Uenrpom ¢pasu moxer 6uTh TOARKO OYKBa M, TAK K&K OHA He MOBTO-
PAETCH. 3HAUMT, HYKHO TOCHEe GYKBW A HAMHCATh BCe BYKBBl B OOPAaTHOM
NOpAZKE: APreETHHA M aHHTHerpa. [IpaBHianHEO pasbup ¢pa3y Ha ChoBa,
noayuum: edpeenmuno manum neepas. IT0 aHANOTHYHO 3HAMEHKTOH (ipase
Ha «3omoToro kmwunkar: <4 poaa ynasae #a aany Ascpas.

Omeem: APreHTHHA MaHHT Herpa.
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3agaua 34. Buxs noenucan ece wucaa om 1 do 1000. Crosexo uudp
nanucas Bana?

[leppiie DeBATE COHOIHAYHEIX YHCEN HAMMCAHEL DeBATHI0 uHbpami. Jsy-
gHauneie ycaa ot 10 go 99 tpeGywor no age updpel. A Tak Kax ITHX uncen
90, To Ha Hx Hanucakue ymno 180 midp. Ha 900 TpexsHauHmIX uncen yuuto
3 - 900 = 2700 mutp. M na uncno 1000 notpavyeno yetwpe uugpu. Otuee
YHCI0 HanHealHes uudp pasno 9 + 2 - 90 + 3 - 900 + 4 = 2893 uudpei.

Omsem: 2893,

3agaua 35. faacHeie GyKast pacnoioxcill noo COCAACHBMY MAK:
OBEDPIAXS2KIMHNDDPCT ® X I 94 010
2 e M O Y HZ2 W0 AAae Mo yYyHRDIIEDAASAS
Saumdpyil bpazy «Monoko IIE3HO IS 3A0POBbAR, 3aMEHsIS COTac-
HEIE COOTBETCTEYIOLIMMHE [NacHMH. Kar obueriiTh paciindpoeky s>toi dipa-
au?
Omaem: Hoiwoac eoweuao 0i0R vioouoess. PacliHDPORKY MOXKHO
o6NeradTh, NOAYEPKHYB Te TJacHBiE, KOTOPHE OCTAANCh HEH3MCHHEIMH!
ROW030 EOKELIAO CIOA BLOOUOEES.

3amayga 36, Ckoaoko cyuecmeyem mpexanauHsly 4NCer, i KOMOpsix
ace yugpet Hevemtoie?

Ha nepsoe smecTo MOXHC DOCTaBHTE J06GYI0 H3 IHTH HeMeTHLIX UMD,
HA BTOpOE MeCTD — .Illﬂﬁy}!] H3 ITATH BEYETHHIX H,I-Id)p H Ha TPCThE MECTO
TOMe — JIOGYI0 M3 MATH HeyeTHHIX oHdp. HMrtoro uucen 5 -5 -5 = 125,

Omgem: 12D uuces.

3apaua 37, ¥ npodasya cxossko yeodno monem no 2 pybag u mo-
sapnt cmoumocmero 1, 2, 3,4, 5, 6, 8 u 10 pybaed. A y noxynamens ecms
2 Mmonemoi nG & pybaed. Aoraxu, wmo ROKYRGMELs HONEN KYNILMb A-
DO U3 SRMX MOBAPOB L NOAYHUML HeobXoDuMy0 cOauy.

Jlyume Beern uepedncants Bee B cayuaes. Dvo H Gyact TpeOyeMbiM
FOKAZATENBCTROM!

CrosumocTs TORAp2  JpHBIH, OTAAHHHE NOKYNATESEM Caaua

; 1 pyo6. 2 pyb. 2 py6.+ 2 pvo.

! 2 py6. S pyb+ 5 pyb. 2 pyd.+ 2 pyva + 2 pyb.+ 2 pyt.
3 py6. . o py6. 2 pyb.
4 pyd. 3 pyG.+ 5 pyd. 2 py6.+ 2 pva.+ 2 py6.
5 pyd. 3 pyb. —

| 6 py5. 5 py6.+ 5 py6. | 2 py6+ 2 pyS.
8 pys. 5 py6.t+ 5 py6. 1 2 py6.
10 py6. 3 py6i.+ 5 pyé. t—_
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3anaua 38. VY dsyx Gpamues emecme 100 mapox. Cmapwull bpam
nodapia saaduiemy Ha e2o Genb poscdenun 20 Kapok, NOCAe WEED Y HUX
cmaao aapox nopoary. Ckoavxko mapox Dwao y xascdoco Gpama do
amozo?

1) Cxoneko Mapok cTano y xawaoro nocae nojapka? 100 : 2 = 50.

2) Crofpko Mapox GOm0 y crapllero 6pata no nogapka? 50 + 20 =
=70.

3) Cronbke Mapox SeLTO ¥ Maamwers Gpara 1o noaapxa? b0 — 20 = 30
(nau 100 — 70 = 30),

Omsem: 70 u 30.

3axaua 39. Yemy pasro A: *+ A = *A4?

B atom pefiyce ofHOsHayHoe YHC/i0, 0603HAYEHHOE 3BE3NOUKOH, YMHO-
KEHO Ha OIHOSHaYHoe yHeso A, IIpon2BefieHHe — JBYSHAUHOE UMCIIO, OKaH-
yusawnieecs Ha nudpy A. Ynceno A= 1, TaK KaK NepBHH MHOMKHTERb
O/HORHAYEH, 4 NPOHIBEICHHE ABY3HAYHO, A MOXET PaBHATHCH 2 B npuMepe
6 -2 = 12, Moxcer paeuartncs 4 B npumepe 6 - 4 = 24, Moxwer paBHATECH b
BnpumMepax 3:5=15,5-5=257-5=385u93 b = 45, moxer papHaTscs b
B npumepe 6 - 6 = 36, moxer pasHsiTbCS 8§ B Mpumepe 6 - 8 = 48.

Omeem. 2, 4, b, 6 1wk 8.

3anava 40. B npouzsedenuu uuces 24 u 12 smopoii muomcumens
yaeAuwuau 8 dsa pasa. Kax uamenuioce npoussedenie?

KoHeuso, MOXHO peILHTh 3aia4y, OTBETHB Ha CJELyHIIHe BOMNPOCH.

1) YeMy paBHO TpoH3BeeBHe NaHHBIX YHCET?

2) Yemy cTan paBeH BTOPOH MHOXHTENL?

3) Yemy ctano pabHO MpOH3BeleHHe?

4) Bo cKOJIBKO pa3 M3MEHHJOCh IPOH3BEACARE

CoficTBeHHO, TaK H HYMXHO PEllaTh 3TY 34/auy, eCiM YYEHHKH HC TIOHH-
MaloT peweHra. JIAA STOTO ¥ JaHM B 3afia4e YHCJOBRe faHHbie. Ho nyimue
PEILIMTL 33124y B OOUIEM BHAe, He HCNOJbIYH YHCAOBWX J8HHWX. JT0 pe-
eHHEe COCTOMT R )’TBEIJ)K}],EHHHl ecslit OJHH H3 MHOHCHTEHeﬁ He MéHfATh, a
ApYTOH YBEJNHHHTL B ABa pa3d, TO NPOH3BENeHHE YBENHUHTCH B NBA pasa.

Omsem: TlpousBepenne yeeanuHiock B 2 pasa. ’

3anaua 41, Hz 25 yuenuxos 8 xaoscce 17 usywaom Graaslokul
3wk, a 15 — gpanyyackuil, Croavko femed uzywaem oba ssmra?

PerueHHe uailoCTpHpPYETEA cXemoll, B KOTopol JeBblll Kpyr ofo3uauaer
netell, HAYYAOLWHX ABTIMACKHH A3LIK, 2 MPABEIA — MIYYAIOUMX (panHLys-
CKHii A3KK. B nepeceueddn Kpyrog — OeTH, HayJyaiolHe oba A3uka:
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Cxema sano/KAeTCH B MPOIECCE PEIISHHS 3afaUH.
1) CroneKo 4€10BEK He HaysaeT GpaHUY3cKHE Aauk (Hayuaer ToaLKO
ZHIVIHECKUA)? 25 — 15 = 10.

s
B

10

2) CxonsKo YeNOBEK HE HIY4AeT ZHIAMIACKHH W3HK (H3yuaeT TOMNEKO

aHnyackui)? 25 — 17 = &
tpaniy Ao

0 ;8

3) Crosbko 4YeNOBEK H3YYaeT TONLKO ofMH siauk (ppanuysciuit Ham
anraufickuin)? 10 + 8 = 18.

4) CKOMLKG ueoBeK H3ydaeT o6a AsuKa 25— 18 = 7:
A, D.
10(7) 8

-

Omasenm: 7.

3anaua 42, Kocma cuumaem, 4mo Guiem, Kyniennbtll y KoAoyKmo-
pa @ aemobyce unru mpameae, MOXEm npurocums cuacmee, faa amozo
RYMRO, WMOObL CYMMbL NEPSBLY Ik NOCACORUX MpeX YLD e2o uiecmu3naY-
K020 Homepa Boiau pasHvt memdy coboi. Oduancde 8 aamobyce emy do-
CMaAca cuacmausvtl 6usem. Kocma cnpamas ezo. A Ko20a nomos avtiys
U3 KapMara, mo ysudes, ¥mo nocAeonan wyudpa cmepiace. Hepavie e
nams yupp Gotau maxue: 32875. Momozu Kocme yemanosums Homep Gu-
Aenia.

Homep Gunera serasgut tak: 32875* Tak xak SHACT cHACTAHBEEL, TO
3+2+8=7+5+" orkyza H moiviaeTcs OTBET.

Omaem; 328751,

3apava 43. Tans wmusem na 7 smame 15-amamuozo doma, ecau
cuumano caepxy. Ha Kaxomn amasice scusem Tansa?

Moxne cooSpaants, uto noa TaHeh umeeTcs eme 8 sramen.
Omsem: Ha neantom,

3anaua 44. Joxaseu, umo umeRr § 2ups no 2 k2 u 00y 2upio 8 5 Ke,
MOWKHO 838eCUMb KA Sqiuestviy secax twbod sec ont | do 10 ke,
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JoxasaTenpcTBo. JIOGOH YeTHHE Bec MOAYyYaeTea ABYXKHANOTPAMMOBL-
M rupami. Kax sapecnts 1, 3, 5, 7 1 9 Kr, MOKa3aHo Ha pUCyHKaX:

3 8Bo F &0 B O
T T T T T

l xr 3 ®r 5 kr

B O Bea (O

7 Kkr 8 xr

Rapaua 45. Croasko cywecmayem MPexanaunbix wicer, i KOMopax
ace yuppo: wemuoe?

Ha nepeoe mecTo MOXKHO NOCTAaBHTDb JI06YI0 H3 YeTwpex uudp 2, 4, 6
I 8, Ha BTOpOR — MOOYID HS NMATH YeTHHX UKD, Ha TpeThe — J0HYio U3
OATHE 4eTHHX Edp. HNostoMy Beero takux uucex 4 - 5 - 5 = 100,

Omaem: 100 uncen.

3anaua 46. Jauna yoasa 3 » 80 cm, wau 38 nonyegea. Kaxosa
dauna nonyean?

Hano pasmesars 3 m 80 cu Ha 38 oguHakesX yacteil. Koneyno, pemas
3Ty 3ajauy, CJelyeT paccKasaTh ZeTsM npexpachylo ckaaky I'. Ocrepa <38
NOMyTaceE», H3 KOTOPOHN K B3AT CIOKET 3a/ladH.

Omsem: 10 cuM.

3anaua 47. B xyswune empoe Goivlue sodul, weM 8 uailnuke, a 8
waduuxe na {2 cmakanos eols: mennwe, wen 8 kyswune. Croaeko cma-
Karog aodel 8 Kysuuye?

Pewente nonyyaeTca Ha pHCYHKa:

12 ¢c1
K = - » °

9 o— =

Hysxuo 3apate caenywiHe ROTIpace:.

1) Ha cronpko yacTell B yalHHKe MEHBIIE BOAB, 9eM B KyBlUHHe?
3-1=2.

2) CKOJIBKO CTAKAHOB B OHOM YACTH, TO €CTh CKONBKO CTAKAHOB ROJHI B
vyaidHpke? 12 : 2 = 6,

3) CRoJIbKO CTakaHOB BOMIH B KyBuMHe? 6 + 12 = 18 (wau 6 -3 = 18).

Omaem: 18 crakaHos.
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3anaua 48. B npoussedenun uucen 24 u 12 nepsoiii Mmuoxcumens
ymexsuiuAL 8 mpu pasa. Kak usmentiocs npoussedenue?

Pemenre ananoriudo peewnio aagaun 40.

Omsem: [IponspeleHne yMeHBIHIOCEH B 3 pasa.

3anavua 49. Mu: snaem, #mo Kocms poduncs ¢ 12 no 16 dexafpr. 3a
CKOABRKD SONPOGCOS MbL MONCEM YIHAME 20 OeHb POXCOenus, ecalt OH Co-
2AGCEH OMBSYAMb HAG HAUIL BORPOCH MOABKG «das yAu sxems. Kaxum
Moxcem Doitns tepaol sonpoc?

Hyxua onpepesnts ogso uyHelo #3 5. [oaToMy ABYX BOIPOCOB MOXKET
OKa3aTeCA Mano.

Omeem: Tpu sonpoca. Tlepebidl Bonpoc MoxeT OWTb Takum: «THl po-
zuacs ¢ 12 no 14 mexaGpass

3agaua 50. B xaemre naxodamca yuniama i xpoauxy, Y wux 15
2oaos u 36 noz. Cxonvkn 8 KACTIKE KUINASIM 1 CKOABKO KPOAUKOE?

Ecos 61 B KreTke BRI TOMLKO WWNVISTa, TO HOr 6610 66 15 -2 = 30. A
TaKk Kak Hor Gomiie, To 36 — 30 = 6 Hor NpHHAAEXAT KPOJHKAM, ¥ Kpa-
JKa Ha 4 — 2 = 2 Horu GoJbwe, HeM y OBIINEHKA, 3HAUMT, JUlGHHE § HOr
npurapexar 6 : 2 = 3 KposHkaM., A mHnAAT B KAeTKe 15— 3 = 12,

Omsem: 12 upinaat W 3 kpoadxa. Otser xopowro 6v¢ npoBepuTs: v 12
umnanaT 24 Hord, y 3 xpoaukos 12 mor, uroero 15 rosos ¥ 36 Hor.

3azaua 51, [Tane, mame u douke amecme 70 nem. Cxoasxo bydem um
gMecme wepes wemoipe 200a?

HamectHa cyMma Tpex 9HCEJ ¥ HBBECTHO, YTQ KAXI0E CJarasMoe yBe-
AHUATCA Ha 4. 3HaYHT, cyMMa yBeHuMTCa Ha 4 + 4 + 4 = |2, Ona Symer
pasHa 70 + 12 = 82,

Omeem: 82 ropa.

3azaua 62. Karoil eec moxcno sasecums cupamu 1 ke u 3 xe na
HOUICHHDBIX BECAX, BCAL 2UDU MONCHO KAaomy Ha 002 uawu secoa?

PeilleHye BHAHO H3 PHCYHEKA:

0 5] 2l
.m:m: . i ﬁjO. . Q &k O

Omsem: 1, 2, 3, 4 r.

4 ur
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3amaua 53. Yemy pasmo A: ** + M = AFx?

CyMma JABYX /IBY3HEYHHWX 4YHCed He MoXeT OHTh GoJblie, Hem
99 + 99 = |98, sxauur, A = |. :

Cmaem: 1.

3anaua 54, Cxonrsxo cyyecmayem <emolfeXaHAUHDLE HUCEA, | KO-
mopsix 8ce ytppst Resemubie?

. Ha neproe MeCcTo MOMHO MOCTABHTh -AKOYI H3 MATH HEYeTHHX LHGD,
Ha BTOpoe — moByI0 U3 NATH HEUETHHX KD, HA TPeTbe — 00X U3 NETH
HEUeTHHIX ITHOP, Ha YeTBepTae — mobYio HA NATH HedeTHHX WHpP. [TosTomy
BCero Takux udcea 5-0-5 -5 =625

Omsem: 625 qucen.

3apaua 55, B kyswune guemaepo 6oavuie 6006, 4eM 8 Halxuxe, a 8
agdnuxe #a 15 cmaxanos aodo menviue, ves 8 Kyauiumne. Cronsko cmo-
Kaxos godar 8 walnuxe?

Pemenne anaforHyHO pemeHH 3anaqu 47,

Omaem: 5 CTAKZHOB.

3anaua 56. bopsa pasdeaus wucao 256 ra 32. asa pasdesuaa wucao
256 wa uucao, ademeepo menviuee, dem 32. ¥ K020 noiyuuscs Odasut
PE3YALMAM I B0 CKOALKO paa?

KoHeuso, MOKHO DEIUMTH 3374y, OTBETHBE HA CJEAYICUIHE BONPOCH.

1) Kaxoe mucno moayumaocs v Bopu?

2) Ha xagoe uscao geanna [axa?

3) Cronpko nonyunaoch y Ianu?

4) Ba cxonbke pa3 H3MEEHAOCH UACTHOR?

CofiCTEEHHD, TAK W HYXKHD PellaTh 3Ty 3a7ady, €CNH YUEHHKH He MOHH-
MaT obmero pemeHas, s 3TOT0 B gAMbl B 3ajade yucaoBbe gaHdbe. Ho
COBCEM XOPOUIO PelUMTh 3afayy B OOLIeM BHIE, HE HCROL3YH MHCAODHBEIX
JEHHEIX. DTO peLIEHHe COCTOHT B YTBEDXUISHHH: CJAH IejHTeAb DasHeiHTh
Ha 4, TD HacTHOE yBelHYMTCH B 4 pasa.

Omsem: PeayarraT Fanu Goabme B 4 paza.

3axaua b7. Cronupyii no KLeMKAM 3MOM Y204:

N /74_

P
=

[
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i NPOBepL Y20AbRUKOM, YIMG Y204 — RPAMOL.
Pemenne aHAIOMMUHO PeIEHHIO 3apauy 8.

3anaua b8. Hueromca dsa cocyba emecmumocmvio 3 2 u 5 2. Kax ¢
NOMOWBI0 MUK cOcydue Kaaumb U3 8000NPOSOOHDZ0 KPAHA & sedpo 4 4
a0du?

HanupaeM B3 kpana B Goawwmoi cocys 5 o [TepearnaeM us 60JbILoro
cocyfa B Manbii 3 1. Tlepemisaem B Belpo 43 GOMLLIOTC COCYAA OCTABLIHECS
B HeM 2 5. JateM NOBTOpsAeM BCe CHauala. B Bempe oxaxercen 2 + 2 = 4

Qe

ecmy xeadpamer ¥ Kpyau; Goaviuue, Masenokue u cpednue. CKoieko hu-
2yp omaudaromcR om ueyper A mosvko odrum ceoticmeom?

Purypa A — 3710 ManeHbkuit Xpyr. ToALKe OOHHM CBOACTBOM OT/IHYA-
I0TCH OT HEro GOXBIIOK M CPOOHUA Kpyru (pasMepoM), a TakmEe MaeH biHE
KkBagpat (G@opMoi). Octanskne GHryph oTiYaTes oT A4 ABYMS CROMCTBAMH.

Omaem: 3 puryps,

3apava 69. Cpedu smux dueyp:

3anaua 60. Aneavcun u manbapun eecam smecme 00 &, aneibcur u
abaoko secem emecrme 800 =, rbaoko w mandapun secam amecme 600 2.
Crossko aecam onu no omdesssocmu?

CnoxaM sce 3TH Macch. [loayunrtes 500 + 800 + 600 = 1900 rpammos.
B 3ty cymmy Bowiam Maccw asyx anesscunos (ogne Bowen B cymmy 500,
apyrof B cymuy 800), 1BYX AGR0K M ABYX MAaHIAPHHOB, 3HAYMT, A/ bCHH,
A6/10K0 U MaHZapuy pMecTe Becat 1900 : 2 = 950 (r). BuuHtaa us 3108 cyM-
MH Beca [BYX (PPYKTOB, [OJyNaeM BEC TPETHETD.

Omaem: Aneavcun Becut 350 r, n6aoxo pecut 450 r, Mamzapun 150 .

3anaua 61, Cxonupyii no Kaemeas smom mpe- |

o
Y20ADHUK: ; /;_;,\n
| .

[
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U NPOBEPD Y20ALHUKOM, UMO OOUH U3 80 Y2i08 — NPAMOL.
CmoTpH 3amauy 8.

3anaua 62, [Tymewecmsennux npowes nymo & 40 xun 3a mpu OKE.
3a nepesiii dens on npowes smpoe GoAvuie, dem 3a mpemull, a 3a emopol
dent OH RPOUEA CINOABKD X8, CKOABKQ 30 nepssili u mpemil OnY sMecme.
CKOAbKO KUAOMEMPOS APOLES NYMEULECMBERHLK 3 KAXOul us mpex
oneil?
3a BTOPOil AeHh MYTELIECTBEHEHMK NMPOIIR] CTOALKO Xe, CKOALKO 32 0C-
TaMbHOE RPEMH, TO CCTh 3a BTOPOH Z€Hb OH NPOUIRN NOACBHHY NYTH —
20 xu. Utafw yaHATE, CKOALKO TPOHAEHO 10 OTASABHOCTH B TEPBHH H TPe-
THH EHH, HYKHO HAPHCOBATDL OBa OTpe3ka:
1 » - —a

3 o—a

.}20m

Hs prcynka BUAHO, 4TO ocTapirecs 20 KM COCTABIAIOT HeTLIPE HACTH, 4 3Ha-
UHT, HA KAXIYIO 4acTh NpeExofurcs 5 km. Tlosromy 3a Tperuil AeHb OH IpO-
me1 5 KM, a 33 TIepBbiil AeHb OH npomen L5 k.

3agaza momer OHTH pellleHa B [ATH BONDOCOB!

1} CKOALKO KALIOMETpOB NpoifieHo 3a Bropoi Aens? 40 : 2 = 20 (xu);

9) CKOHbEO KHAOMETPOB NpoRAeHO 3a NepsHH H TpeTHit AHH BMecTe?
40 ~ 20 = = 20 (km);

3) Croneko 6rino gacTelt? 3 + 1 = 4 (u);

4) CKOJbKC KMJIOMETPOB B 0ZHOM uacTH (CKOJBKO NpOfAIeHO 32 TPeTHH
nerk)? 20 1 4 = 5 (km);

5) CroabKO Tpofizeno 3a mepebifl fess? 5+ 3 = 15 {(km).

Omesem.: 15 ru, 20 kM, b v

3axaua 63, Croabko cyiecmayem HembpexaNannbix Wuces, iy Komo-
poix ace yigbpst vemuoie?

CmoTpn 3ajauy 45.

Omaem. 500.

3anaua 64. Yacmuoe deyx sucea pasno 24. Yemy Sydem pasuo
YQEMHOE, ECAL Geanaiy Yeeatudume 8 mpu paaa?

CmoTpH 3aaaqy 56.

Omaem: 3.

3anaua 65. Ppasa wmaemes aOuRAKOBO CAEBR HANPABC [ CAPABA
nareso (nepesepmouu). 30ece RanuCana ee NePaas 4dchie, NPESLILIAI-
AR noaosury. 3aKoHdy Ppaay: K UMy MA...

Omeem: 1 sExy Mamy. Xup !
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3anaua 66. Cxonupyil no xremxam smom ompeaox

B

A

1 RAPUCYHD €20 HOBOE NOAOHCRHUE, ECAY KaWOGAR 820 MOLKQ COBUREMCR NQ
2 cM suis.

CaenneM 104K A ¥ B ra 2 cm (1.e. Ha 4 knetsE) Buna, CoelHHuM
NOYYHBLUIHECH TOYKE. 3TO H eCTh HOBOE MOJOXEeHMe oTpeska AB. Jlas npo-
BepKkM BOIEMEM Ha oTpesie AB touky £ M NpoBepEM, MonajeT Jd oHa Ha
otpesok MW, ecnu ciBEEeTcd Ha 2 CM BHHZ:

B

3apana 67. Ceemaana 3adymarn odun uz cemu dnell nedead ¥ co-
ERACHA OMBEYLAME HI BONPOCHL MOALKO «Aa» Uil sHems? 30 ckoabko 8a-
NpoCog MOMCHO yaname, kaxol dens nedeau sadymaia Ceemaana? Karkum
Moncem Boimp nepsui aonpoc?

Tak xax oTragmsaeTc OIME ACHb H3 CEMH, TO MOXKET NOHAZOOMTHCA OT
IBYX a0 Tpex BonpocoB. Hykeo nmoKasaTh, B KakHX CIyuzAX OKa3sBAETCH
JOCTATOYHO ABYX BOMNPOCOB, 2 KOTJA HYRHE BCE TPH.

Omsem: 2 wnn 3 pompoca. [Tepeii Bonpoe MoxeT finTh Takoi: «Tw
32ayMana HeHE ¢ [lOHeAeNbHHEE 110 YeTBEpr BEJIIOUMTRIRHO s

3agaya 68. Pacumppyi pefiye ¥* + 4 = A%+

Tpexssauoe uncao A** paBHO CYMME IBYSHAYHOTO H OAHOSHAYHOTrC
YHCEN, 8 AHAYKT, 0HO MeHbite 200, ro ects ero nepeas uudpa A = 1. Pebyc
npuobperaer Bum: *F + | = 1¥*

CyMMa IBYSHAUHOTO YHCIA M €JWHHLE] PaBHO TPeXIHAYHOMY UMCHY.
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3Haunt, ABy3HAYHOE wMCn0 pasHo 99, a TpexsHaunoe paexo 100.
Omsem: 39 + 1 = 100.

3anaua 69. Ckoieko secum AGAOKD 4 CKOALKO MAHOQPUR?

) %@ .(5: Q &

Hs nepBoro PUCYHKA fCHO, 4TC MagIapHH Becht 50 r + 50 r = 100 r.
A TOTZa M3 BTGPOrD PHCYHKA NMoayMaeTcs, wro aGnako secut 1001 + 300 r =
=400 r.

Omeem: f16aoxo secur 400 r, mauaapuH Bechrt 100 T,

3agaqa 70, Yacmuoe dayx wucen pasko 48. Kax uamenumcs vacm-
noe, ecan deaumoe pasdesums no 2?7

Peulesse MOXHO COTPOBONHTE Npumepo. AeaaTeabo, utols NpEMep
NpHAYManH ICTH.

(Omaem: YactHoe yMeHnllIHTed B 2 pasa.

3anaua 71. Croasko cyujecmeyent NAMUIHANRBX HUCEA, [ KOMOPLIX
cymma yugp pasxa 2?

B Takom uncae He MoXeT GHTL APYTHX LUMP, KPoMe HYJIEH, SIWHKL] K
IBOSK, TPHYEM JBOHKA MOXKET OBITh TOJNBKO OfHa, H TOTOA OCTANLHBE JETH e
uipet — Hyau. EpuHuG mosKeT BuITh TOJNBKO fiRE, # TOr0a BCE OCTANLHLIC
Hpps — HyaH. Takux gucen ¢ AROMKOH BCETO OAHO, TAK KaK (IHTHSHAHHOE
YHCAO ¢ HYJA HaYyMHATheR HE Moxer,— 510 20000, A © eAuHHUAMH TAKHX
YHCeJd HECKOJLKO, H BCE OHH HAUMHAWTCA € @HHHLE, a4 BTOpas eAHHHUA
saHuMaeT Ju60 BTOpOE, JHGO TpeTbe, NUGO YeTBepTOe, JHUG0 NATOE MECTO:
11000, 10100, 10010 w 10001,

Qmegen: 5 yHCe.

Sagaua 72, /lpousaedenue dayx wicen pasno 81. Kax usmenumcs
npousgedenue, ecan oduH 13 MHONCUMeAl ymennwums 8 3 pasa?

Peulense MOKHO COMPOROAMTL IPUMEPOM. MRe/aTeNBHO, YTODH NpHEMED
TPHAYMATH IETH.

Omeem: TlpousBenenye yMeHbATCA B 3 pasa.

Jagaua 73. Hecms nupamcreix puzdesuan mewdy OPAMeAME U
cecmpamu MAK, 4MO Y Cecmep uxX 0Ka3aAoce gdeoe Goabiuie, uem y
Bpamsas. CKOABKO NUPONCHELS NOAYHUAL OPAMbA U CKOALKO cecmpyl?

COwmaeem: ¥ OpaTued 1Ba, ¥ CeCTEP UETHIPE.
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3anaga 74. Bo ckoavko pos yeeaudumcs dsyswamsoe wucro AB,
ECAL NPURUCOMS K HEMY CPABA MOKOE He HulAo?

CHavana HyXHO MpOBECTH MPOBH: HAMPHMEP, NOJYYHTH M3 uHcsa 48
yrcao 4848, us uncaa 10 gncne 1010 u 1., [pobn #yxHo npoaKaTh 10
NOJNYYEHHA HIOTE3R: YHC/I0 YBenwuHbaeTcs B 101 paz. A 3aTeM YyMHOKHTD
croutinkom Ha 101 crnepsa 48, notom 10, a noToM uscao AB:

&

*1

g1

&

-+

e

B
BA

Za
e

Omgert: B 101 pas.

3agavua 70. Jlemeau earnu, yeudeiu naixu. Ecau na kowdyio neaxy
cadem no egake, mo OAR GOHOU 2QAaKU Ke xeamum naaxu. A eciu na
KanxcOyw naiky cadem ne 08e 204KK, MO 00HR 43 RAA0K ocmaHemces bea
240K, CKOABKD DBbiA0 2040K 1 CKOADKD GnAD NOGAOK?

3710 TPyAHas cTApHHHAA 3a7a4a. YUTo6h pasobpaThCA B ee peLIeHHH,
YUHTeIb AGNKEH DEIHTh ee cHauana Ana ¢ebd, OG0IHAYHM YHCIO TAToK
Syrsoil [, a uscao nanok Gykeoli T, Torpa F— 7 =1. (H—-1)-2=T Ha
IepBOI0 ypaBHeHHs noayyaeM, uro I' = /7 + 1, a na sroporo £ ={/T—1) - 2.
3uaunr, [1+ 1 =2/7-2,1T= 3. Orciona " = 4, B camom nene, ecniv 4 rangu
YBEJeaH 3 NAJKH, TO BCE MPOH30IMI0, KAK CKa3aHo B 3afaue, Cep 1o onHoM
Ha KXKAYW NANKY, OH¥ oCTaBuAH OH ONHY raixy Gea MallKH, a ¢es No Zpe Ha
KaX(Iylo0 TanKy, OHM OCTABHAH Gl OMHY Naaky Oe3 ranxm.

3Has oTBeT, NOAYMaeM, KaK Pellath 3Ty 3afady B Kmacce. Hy, xomeuso,
MH GYI[GM PUCOBATL: TAMKH B BHIE OTPE3KOS, 4 T4JIOK B BHAE TOYLK HA HHX.
Hapucyem ogHy nanky. BRnosiHusm neppoe yCIOBHE: MOCRAMM HA HEE TanKy H
OfiH2 ranKa OOJDKHA 0CTaThed Gea manke. PHcyeM TOUKY B CTOpoHe;

Tlomywunock OBe raakHd W oada nanka, [posepseM BTopoe YCNORHE: £CIH NO-
CAIHTL Ha OOEY NaJKy ZRYX ralcK, BCe Maikd OyAyT SAHATH, TO eCTb yCAO-
BHe He BHMnosaHeHo. HMrak, manok Owio Gonbwe ognod. Pucyem ase nanxs.
Toraa ranok aomeHo GHTh TpH. Ecvint Ok OHE CA@AIHCh Ha 3TH JBE NATKH N0
ABE, TO He ocTanock 6 cBoGoaHoi naxkd {oHa manKa 6maa Gul, TpaBaa,
TOJIBXO ¢ OAHOH rankoi):

—a
W
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H, HaxoHell, ecil HapHCOBATE TPK NAJKH ¥ YeThIPE FAJKH, TO BCE TONXYIHTCH.
*—0-
—&

JIo®ASKIBATE W, YTO HAJ0K He morao ORITL GoJbIle TDEX, HAH YIOBMETRO-
PHTECH OIHMM HANASHHHM OTBETOM,— [0 YIHTENA.
Omsem: HeTeipe TATKH H TPH NAJKH.

3apaua 76. pudymaii svamomroe npodosmenue amoii nocaedoaa-
mennnocmu wucen: 1,1, 2, 4, 8, ...

MOHHO CUMTATE, UTO MepBLle ABA YHUCIA -— eIHHHULN, 8 KARKADE YHCID,
HauHHaA ¢ TpeTbero, pasHO CyMMe BCeX MpeAHAVILHX YHCeXr l+1=2
l1+1+2=4,14+1+24+4=8u-+ra

Omsem: BosmoxHoe npogosmxense: 16, 32, 64, ... .

3anaua 77. Cxoavko secum nonyentiiuk ¥ CKOALKO eopobed?

P g;%g
T I T

Wz nepearc pHcyHRa Acko, 9To nonyrafuuk Beckt 50 r. Cumras, uro
TOMYTaliuKE HMEI0T ONHHAKOBHH BeC, 0 RTOPOMY PUCYHKY HAaXOAMM BeC
BOpoGes.

Omeaem: 50 r, 100 T.

3azaua 78. Ckonupyi no xiemxosm IMOm OmMpesox & Kapucyi eso
HOBOE MOAOMEHUE, CAU KAHOQA eeo MouKn COBUREMCA Ha & cM anpaao;

B

A

AN
OGo3HauiM KOHIE oTpeska Toukamu A H B. COpHHeM ToUKy A H TOUKY
B na 3 cm Bopaso. COeNMHMM TNOJYyUHBIIMECH TOUKM. 2TC K €CTh HOBOR
nonoxenue orpeska AB. Jlas npoeepkn Boasmem Ha otpeske AB rouxy C
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H NPOBEPHM, NONAAET JIH OHa Ha oTpe3ok MN, ecnw chueumercs Ha 3 oM

8IpaBo.
Oreer BYIEH HA DHCYHKe:
| | B N
A M

3anama 79. flepsvie uembipe yupps HOMEPR $CHACMALAOZ0> MPAM-
gaidnozo Guiema maxoswi: 3216, Haddu nocaeduue yugpel, ecan womep
Gusema WecCmusHaUnbIL, '

CymMa wip nepeodi Tpofiky passa 3 + 2 + 1 = 6. Cymma umdp sropon
TPOHKH TOXKe JI0/DKHA PaBHATHCA B, Tak Kak GuieT cuactauBrit. Ho meppas
Lw(ipa BTOPOH TpoifRM papHa 6, 3HAYHT, DCTAJLHBIE ABE LHP — HyJTH.

Omesen: 321600,

3apnaua 80, [Tpudymall soamoiHoe npofdosxenue smok nocaedosa-
meabrocm wicen: 3, 6, 12, 24, ...

MO}KHD [QOMETHTH, YTOD KaXIoe CJIEMFGLLLEE HHCTD !'IOJ'IY'-IaETCH )’JJ.BUE'
HHEM MPEFRAYLIETD,
Omsem: BosmoxHoe npopomxenne 48, 96, 192, ... .

3apaua Bi. Becesvzo uensogedka pucyom mox: @

4 ZPYCIMHOZ0 MOK: @

CROABKO PAIHOIE PUCHHKOB MONCHO COBALMS U3 HAKOL @
3Q20MOBKIL:

PellleHHe BUAHO H3 PHCYHKA:

Omaem: 4 pucynka.
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3anxaun B2, Bena cves ne daa nonwura Hoantue Koau u na dea now-
wure menvtiie Oru. Brecme onu ceeat |2 nonuukos. CKGABKG CHeA KA~
Ooidl?

Peiexne MoacKa3LbiBaeTCA PHCYHKOM: ae T 2

1) Ckoneko chen Gu IeTH, ecak O Beus ] 12
ched cTOALKO, cRoMbko Kona? 12 — 2 = 10.

2) Ha cxomsxo Oas cweqa Goasme Koau? 2 + 2 = 4,

3) Croner0 ChedH GuL feTH, ecad 6w B Ong, H Bens cbean Kaxamm
CTOJBKD, CKOJIbKO Kona? 10 — 4 = 6.

4) Crosbko cxea Koag? 6 @ 3 = 2. Y Tak janee.

Omsem. 2,4 v b.

3apaua 83. Pacuwugpyi pebyc AAA - A = AAA.

Tak Kak NpoH3BEfeHHE TPEXSHAYHOrO UYHC/Ia H3 OZRO3HATHOE PABHO
[IEPBOMY MHOMHTENR, TO BTOPOH MHOMKHTENb PABEH eAHHHLE.

Omsem: 111 - 1 =111

Ragaua 84. Mo sraem, «mo Baasa podusace ¢ | no 8 uwna. 3¢
CKOABKD BONDOCOS Mbl MOMEM L3HAMb ee Uens PONOEHUR, eCAll OHR CO-
2AGCHA OMBEUAMb N KAWL BONpOCH, MOALKO «das uAu snems. Kaxum
Moxeem Boimy nepswil sonpoc? _

Tak xaK OTrajHBaeTCA OFHO MHCA0 K3 B, TO EYZHO 33aTh TPH BOIpOCA.

Omeem: 3 sonpoce. [lepsuil 3o1po¢ MOIKET GHTb TAKHM: «Thl poAHIacE
¢ | no 4 KoHAP»

3agaua B5. Cpedu mpex monem cOxo gaavuusas. Kak ¢ nomouero
wauieunbix secos Gez zupe nalimu Parsuiusyo monemy?

UameunsIMH BECAMK Des TMpb NOJb3YIOTCA T2K: KAamyT Ha obe Jaln
ONHHAKOEGE YACHO MOHET H BHINCHAIT, Kakas Ipynna Taxenree. B janHo#
8aj(aue BCErD TPHE MOHETH, NOITAMY Ha 06e 4alH EecoB Gy1eM KAACTh TOJILKO
no ofHoid Moxere. HazopeM 3TH ABe MOHMETH <NepRas» ¥ 4BTOpag» H HapH-
CyeM BOSMOMHbE PeayALTaTh IEepPBOTO BapewmnBanns. Ecy Bech ypapsose-

CHJAHCE .
@ @

.4
TO NEPBAH W RTOPAH MOHETH COHHAKOBHE, TO €CTh HACTOALIHE, H'Ii)aJIBII.IHBaH
MOHETa — TpPEeTbS. ECJH Xe BecH He YPaBHOBeCHAHCH:
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T, e e ¥

TO NOHAAOGHTCE BTOPOE B3BELTHBAHME.

IlpoBeneM BTopoe BaBewHBAHYE, 3HAH, UTO TPETHA MOHETA B 3TOM CIy-
“ae — Hacrosilas. CpaEHAM TePBYI0 MOHeTY ¢ Tpetbeil, Ecnu pecH He ypas-
HOBECATCH, TC NMEpBas MOHETA HMEeeT He Taxyl Maccy, KaK HACTOMILAN
TPeThS, W TOrAa NEPBasA MOHETA — anblmbas. Ecau neppas 1 TPEeTBA MOHE-
THl YPABHOBECATCH, TO NEPBAA MOHETA HMEET TAKYIO e Maccy, KaK TPeTkd, 1
TOTAA anbliiBas MOHETA — BTODAd.

Omeem: Hano cpaBHWTH NEpBYI0 H BTOPYIO MOHETH, a eCJH OHM He-
PaBHEI, TO NEPRYI? H TPETHIO.

3anaua 86. Maawu nosyuis om Kapacona wudposannoe nucomo:
123456789(10) (11) (11)y74(12) (13} (11) (12) (14}.
B rex pasusie qugpor obosrasaom pastoie GyKavt, ¢ 00URAKO8sE Lidpbl
aboananaom odurakoavie Oyxevs, Kaxob us cAeOGuis MeKCmoe moe
Germs sawupposar 8 amos nucvme? Texcm 1. Komaema axycuee nupoea.
Texcm 2. [Tupoz axycree Komaemai.

Koneuno, sanmdiposan rexct 2. 310 MOMHO ONpefeNHTh XOTH OB 10
uneny Bykn. B neprom Texcre mx 20, a Bo mropom 19, Kak H B mubpoBKe.
MoxHO onpesesHTh 3T0 H HHAYE, cOOBPAIUB, HTO B NEPBOM TEKCTE OHM-
HAKOBH TPeTbsii H INECTaR GykBbl, 4 B NIMQPOBKe NEpBHE AeRsATH GyKE BCe
pasHme.

Omsem: Teker 2.

3agaua 87. Cxonupyi no kaemram smom xeadpam u Hapucyll ezo
HOBCE OROMEHLE, CAU KAHAOR 220 MOUKA cOBunemca Ha 2 cu asepx.

—

N R B EPN

OTBeT Jan Ha pHCYEKe.

30



3anaua 88. Cpedu smux guayp 2Cmb MpeyeoseHusy 1 Kpyau; 60b-
wie & MasenvKLe; moscmsid it monkue. CKOZbKo (uzyp HMeon moAbKo
odno odunakosoe ceolicmeo ¢ pueypol A?

[N
AN

oo
oo

Purypa A — Bonwmoll ToHkuil TpeyronsHEK. ONHO GRHHAKOBOE CBOH-
CTBO € HAM HMET SOVbLIGH TONCTHE KPYT, MAMEHLKHE TOHKHH KpYr M Ma-
NeHLKHI TOACTH TpeyroabHuk. Octanbdne GHUIYPE AH60 He HMEIOT 06uIMX
¢BoficTB ¢ A, Mu6o kMeioT ¢ A Ipa oGIIMX CROACTBA.

Omaem: 3.

3apaga 89. [Tpoussedenue dsyx uucen pasno 60. Kak usmenumes
npoussedenue, eciu A0uH U3 MHONLMEAe! Yeeiudumn & 2 pasa?

Omsem: Tlpousselense YReNHUATCH B figa pasa.

3apaua 90. T yseews PUCOBEME BECEABIX U 2PYCIIHBIY HENO0BEYKOS.
CKOAbKO PASHLIX PUCYHKDS MONCHO COeAamy w3 maxod 3ae0MmosKi.

OO0

Omsem: & puCyHKOB.

3agaua 9. Bens cuea nupoxxos edgoe boavuie Kot u na daa menv-
we Hauw. Buecme onu cveau 12 nupoxkos. Croabko coeA Kamdoii?

Peinexye MONYJaeTCA H3 PHCYHKE;
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Be —g &

Ko—e 12n

e ® 421

1) Cronbko 651 cLeny Bee Tpoe, eciu 6u Jlalua chena CTOMBKO, CKOHKO
Bena? 12 - 2 = 10.

2) Ckonbko Bbuio 65 gacTeli? 2+ 1 + 2 =5,

3) Ckosbko NHpoXKoB B Kaxaod wactd (ckonsko cwen Konn)?
10:5=2,

4) CkoubKo cneq Beus? 2 - 2 = 4.

5) Ckorbko chena Jama? 4 + 2 = 6.

Omeem: 4; 2; 6.

3apnaua 92. Cpedu mpex monem o00ua asvuieas — Goree rgexasx,
Cxoabko nonadobumcs 83genitaanui na Yaerax secax 6a3 aupn, 1mo-
Gvt Hatlmu arbuusy) monemy?

B sagade ussecTHO, UTO asmMBan MoHCTa — Gonee ferxad. [Tostomy
AOCTATOUHQ OAHOrD B3BELUHBAHHA AAA BLIABACHHA (PANBIIHBOR MOHETH.
CpaBHMM Bec NepBofl W BTOpGH MOHETH. FCaE Bechl YPaBHOBECHANCH, TO
tanbmeas MOHETA TPeTHA, eCJH MEPeBECHAA MEpBaf MOHETA, TO (afbIIM-
Bas (Gonee Jerkas) — eropad. Ecau neperecwna srapas, To (ambiEsan —
nepeas.

Omeaem: Oaxo B3BEWHPaHKE,

3anaua 93. [Jpouasedenue Osyx uuces pusno 72. Kax usmenumes
npoussedenue, ecau kamoObd MHONCUMEAL Yeequdums 6 2 pasa?

Omsem: B 4 paza. Ycnosre 72 — JullHee,

Sanaua 94. Omuyy 41 206, cmapueny cuny 13 aem, donepu 10 rem,
a maadwemy cony 6 aem. Yepez cxoavko aem soapacm omia Gydem
pasen cymme iem mpax e2o demefi?

CyMma seT Beex ncTedl paeHa 29, uto Ha 12 net menbiue BospacTa oTIA.
Kaxnetit roz Boapact oTua iyieT YBeNMIHBATECE HA RAMHUIY, 4 CYMMA JeT
TpeX NeTeH — HA 3. 3HAUMT, KamOblii TOL IeTH OYLYT IOTOHAThL OTia HA
2 rona. Yepes 6 meT cyMMa BO3PACTOR JETEH CPABHAETCH ¢ BOSPACTOM OTHA.
IloAyYeHHLIH OTBET caepyeT MPOBEPHTh, NOICTHTAB, CKOJIBKO 16T Gyier Kax-
JOMY 9epes IecTb JeT.

Omeem: Uepes 6 zer.

3anaua 95. Odun nexopowul derosex acezde zvsopum nenpasdy.
Ymo on omaemum ro sonpoc: «4mo Ow: 8ur omaemusn, ecau s eac cnpe-
CuAl, NPOBOUSHL AU BbTH»?
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Ecoé CIPOCHTH JXeld, MpaBAME JAH OH, oM comket: «Jlar. Mul cripa-
IIHBaeM, 4T0 GH OF OTEETHR Ha 3TOT Bompoc. Hl skel He MOWET PABIMBO
CKa3aTh, UTO 0K OTEETHA 6bl «[las, on sxer: «fi oTBeTHN Bn <Hers.

DTo xopowad WAMOCTPAUMA HA TEMY 4MMHYC HA MEHYC fAeT IIKCH.
N0Ks 060 JIAH MOXKeT GHTh IpaBAoH.

Omaem: Her.

Sanaua 96. 7 kapandaweid dopoxce 8 mempadail. Tmo dopoxce, 8
xapardauet wau 9 mempadei?
Tak kax 7 mapadpauwefl fopoxe 8 terpageid, To | KapaHzam aopoxe
] tevpank (foxasaTentcTBo; 7 Kapakmaieil Jopoxe 8 Terpanedl, 3HAUKT, 7
KapaEfaulell 10poxe 7 TeTpajeH, sHayuT, | KapaHjaul 1opoXce 1 Terpanm).
MpuGapans  Somsmen uene (7 xapanzaiedt) Goaburyw (1 KapaHaai), Met
noay4aeM Goaslle, 4eM CHH K MeHbIEH LeHe (8 teTpaneii) npuasaaeM
merpmy:o (1 TeTpans).
Cheayer (opMaIHs0BaTh PellIeHHe:
Tx>81T
Tg>T7rT
lg>1T
Tk+lg>8r+1r
Bk >3
Omeem: 8 KapaHpamel nopoxe, ey 9 Tetpanied. 3aMeTHM, 4TO HS yC-
NOBul 3a7AYH HENBSA Y3HATL, 4T0 Aopoxe, 6 Kapanzawmeld wam 7 TeTpaacH.
B ksacce mofesHo CkaszaTh ob aTaM.

3anaua 97. [poussedente 08yx uuces pasHo 72. Kax usmenumcs
npoussedenue, ecall NEPavill MRONUMEL YELAUHUMD 8 2 pusa, @ smopoi
ymenvuime 8 2 pasa?

Omaem: He samernuTen, YeaTc/IbHO BHIABATE JHUIHEE YCICBHE B 9TOH
aagate’ uueaoc 72.

3anaua 98, Cens coen Kondem adave menvuie Koau u na dga 6oab-
we Banu. Buecme onu coeau 14 xongem. Cxoabko cven Ka#Owii?

2
C —ea—o
Fe — ® ) l4x

B o—e

Pewense DOIYIAETCH M3 PHCYHKA.
Omaem: 4; 8; 2.
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3anaua 99. Hxewmck 0sa cocyda smecmumarmonw 3 24 5 4. Hpyzux
emrocmed y wac nem. Kax naaums 6 Goavundl cocyd us eodonpoeodnozo
Kpana ! 4 80dut?

Hanbem B Mannii cocyn us kpana 3 & Boan H nepesibeM HX B GOJLILOH
cocyn. CHOBA HE/beM B MAAKMN COCYA M8 KPAHA 3 1 BOAH M OTONLEM M3 HEro B
Sovbwod cocyn 2 a (sanansum Gonsiod cocyn). B manom cocyge ocTaHercs
1 a1, OnopoxnnM Goabuofi coCyn ¥ Nepenbem B Hero 1 a1 U3 Maoro.

3agaua 100. H3 moxoii ageomoaxy

MOKHO cOeramy 0duozopbozo sepbaoda: “ ,

a MoxcHo dsyeapbozo:

CrOABKO Paansiy pucynxes moxno coeadmn us maxol 5a20moskil?

3anaqa 101, Hz 9 odunaxoswx xa eud monem odna paiviuysas,
Kax nadmy ece Opyms 638euiuBaHUAMI HO NAWENHOLY 8ecax, ecay us-
8ECMHO, HIMO CHL MAMEALE GCMAABHBIL?

Omaem: BapecHTh MOGkIe TPEl MORETHI H APYIHe Tpd. Ecomt BecH ypas-
HOBECATCA, QaNbIINBAA MOHETA B TPeTheR TPOIiKe, ecaH HeT,— B TOH, Ko-
TOpas mepeTdHyJa NpY NMEPBOM B3IBCLIMBAHWH. 3Haa, B Kakol Tpoiixe
QarLlHBan MOHETA, CpaBHHBaeM JoGHe JIBe MOHETEL STOH TPOHKH.

Omsem: 4.

3apaua 102. Pacuwugpyi petyc AAA - 3 = RES.
Tak xak na xoune nponssenenra crout wadpa 6, a BTopol MEaNHTEAD

paBen 3, To NepPBLIT MHOMMTENb OKAHYHBAGTCH Ha 2. [Tostomy A = 2,
Omaem: 222 - 3 = 666,

3anaua 103. Toas cozaacen omsenams na Rawy BORPOCLL MOABKD
“0a» wAll <Hems. 3a CKOAGKD BOnpocos moi Mosem yamame y Toau, 8
Kaxom mecaye on poduacs? Kaxum moowem Game nepswii aonpoc?

Tax rax Hajo oTrafaTs ONHH K3 12 MecsIeB, TO MOXeT NOHANOBHTLCA aT
3 Zo 4 sompocos. CrelyeT IDHBECTH NpHMEph CAYUAEB +Be3CHHAs, KOIAA
BOTIPOCOR TIOHAZOBMTCA TOMBKO 3.
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Omsem: 3 niu 4. TleppuiM MoXeT SHTb Bompoc: «Thl poAHcs ¢ AHBAPS
NO HIOHL?».

3apaua 104. Ha Kaxyo yudpy oxar4usaemcs npoussedeHue ecex
wuces om 23 do 277

TaK Kak CpefH MHOMHTeNel ecTs 4yeTHoe uHeAc (H naxe He OHO), &
TaKoKe eCTh YHCIO ¢ MATEPKOH Ha kowie {uncao 25), T0 NPOH3BEALHHE DRAH-
JHBAETCH HyJIEM.

Omaem: Ha myan.

3apaua 105. B amom npedrcmenun kaxdas GyKsa 3amenena cie-
Aytoweii & arpasume. IIpowmu npedsoncenue; sHnenu o mrMouK, exovi
whemmobKs.

Omsem: Mopos W coamle, I¢HE YYIECHHH.

3anaua 106. Odun us muoxumenred yseaunusu 8 & pas. Kak HyxcHo
UMEHLME SMOPALl MHOMUMEAL, umobibe Npouasedente Ne USMeHUIoCH?

Omsem: YueusMTs B 6 pas.

3apaua 107, Cxonupyi no KAemKas SmOm Mpeyzosanuk U HAPUCyl
220 HOBDE NOAOMENNE, eCAl KaxOur e2o moukg cosunemcr na 2 €M
BAE80.

B
/n"
. '8
A C
OtBeT jaH Ha PHCYHKE:
| N| | | |B
A A
..F/ i/
M TP A [ ]¢

3anava 108. Bena cser nonvixos edeoe borsuie Ko 1 80808 Mexs-
we Oau. Buecme onu caean 14 nonuukos. Croibko coea xawedoil?
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Pewenwe nosyyaercs us pucyhka:

B® —— —

Ko— ¢ i4n

0w — — — )
Omaem: 4, 2, 8.

3apaua 108. Tut smaewn, xax pucyom odxoeopGorx 1 Jayzopboix
6ep6ai000a. Croabko paZHbLY PUCYHKOB MOXCHO COBLGMS U3 MAKOE Sa20-

mOBKL? M M M

3apaa 110, M3 4 odunaxoabtx Ha sud xonem odxa pasvunaaa. Kax
HLMY 8¢ B3BCILUSANLAMY N HAIMCHHBLX BECAX, ECAN HIGCCMND, WD OHA
AL2UE OCTIAAPHBIL?

COmsem: 8.

Hano BasecuTh MOHETH ma ape. 3arten CPaBHHTL MOHeTh H3 SoJee jleT-
KoH maphl.

3anaua 111. Kax daym pasbolimuxar pazdesums Jobbiwy nonosam,
woGbt HUKMO He MOZ NOMAACBAMBLA, wmo Opyeott e2o obmanys npu
derence?

Hy»H0 sHHKHYTb B yctobue. Y pasGofiHHKOB HeT CPeACTRA IS TOUHOTD
Henelns 106ady nonoaau. [T103TOMy AeAWTs IPHEXODMTCH Ha rias. PenreHne
TYT BAMHCTBCHHOE DAMH NeNHT ZoGBIYY Ha ABe HAcCTH, a Apyrodi BuGupaet
NOHPABHBIEYKICR €MY Y44CTh. '

Bosee moppobHo ato BHTAAZHT Tak. Buauane pastolfruky Gpocarr
HpeGull, KTo W3 HMX 6YZeT AeqwTh MOGHMY, 2 KTO BhGupars. TTepesiit pas-
GOMHHK ZelHT 20GHYY Ha Ape onHHakoBme (10 ero MHeHHIo) yactH. Bropot
U3 STUX OBYX uacTed BeiHpaeT Ty, KOTOpan emy Gosblle HPABHTCA,

TpeGoBanye 33534 BHIONHEHO, TAK KAK HM QUK Pa3GofHHK He Momxer
TOMANOBATECA, UTO €70 OOMAHYAH: TTEPBLIT caM JeJl, BTOpPOH caM BHGHPAJ.

Omgem: OfMH JeaNT, ApYToit BpiGHpaeT.

Banaua 12. Jazumoe ysesuwuru 6 2 pasa. Kax usmenuroce wacm-
HGe?

Omsem: ¥YBeaAnuHROch B ABa pasa,
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3anaua 113. Haddu cymmy acex wucea om { do 100. Beauxuid He-
meyruii mamemamux Kapa Noyce pewina amy 3adauy 3a o0RYy mMunymy s
wiecmuACmRes ao3pacme.

Pemenne Taycea. CyMMa TIepBOro # MocAeJHern uHcen parHa 1 + 100 =
= 101, Tounn Tak xe 2 + 49 = [01, 3 + 98 = 101 u rt.01 Tax xax uncen
seero 100, To nap ancen 50, M ecnu 6paThk B mapy oRMHAKOBO yOajleHHbIe OT
KOHIDB PApa 4McAs, T0 MX cyMma Beeraa Syfet 101. A 101 - 50 = 5050.

Omaem: 5050.

3agaua 114, Jeiumeav yseaunwusn 6 3 peaa. Kax u3menisoce wacm-
Hoe?

Omsem: YMerblIHIoCh B 3 pasa.

Sapnava 115. Cpedu amux ¢uayp ecmo xeadpambt i MPEYZORGRUKY;
Gossliue, matenvKue U cpednue, moacmvie u monxue. Ckoivko duzyp
uMelom ¢ gueypoti A moanxko dsa ofunaxosolx ceoicmac?

AN
AN

L

A

durypa A — GoubuIon TOHKHA KBaJPAT. TONBKO ABA OIAHAKOBBIX CBOH-
CTRA ¢ HEM MMEOT BOJBLIOH TOHKME Tpeyro/sHEK (pasMep H TOMIIHHA),
GoABMOL TOCTHM KBaapaT (pasmep W dopMa), ManeHsKHA H CPEAHUA TOH-
KHe KBajpars (TomuuHa u hopma).

Omsenm: 4 GUrypsl

3agaua 116. Pacuwugpyit pebyc AAA - 2 = Bbb.
[epprlii MHOXKETEIb MHG0 111, mubo 222, axGo 333, nudo 444, Tak Kak

555 + 2 — uermpexspautoe uMcio. Ha RasBaHHBIX HHCE/ COAHTCH TOBKO
444, 1ak kax 333 + 2 meneime 800.
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Cmaem.: 444 - 2 = 888.

3anaqa 117. Kams npovumairt 36 MECAY HAQ Mpu KHu2y Doiblue, 4em
Tors, u na Ose xnuzu mensuie, wem Hawa. Bceso onu npouumasu 20
knu2. CROADKG KHU2 Npouumas Xaxosidl?

Pewenre nonyyaercs ua pacynka:

K o— - 3 ! )
rTe— o }20::.
e *2.

Omaem: 7; 4: 9.

Bapaua 118, [Teped dorzwii pasayxoid nemepo dpyseli obmensiucy
domoepaguamy: Kaxdui dar xamdomy no o0HOL ceoed gomoepaduu.
Croavko um s smoeo nowadobusoce domospapuis?

Heparui cnoco6 pewennd. Kexawit nan no wetripe oTorpaduu, nosra-
My Beero nmoxanobunocs 4 ¢ & = 20 dotorpapui.

Bropofi criccofs. Kampwit nonyyua o ueThpe (oTorpaduu, MOSTOMY
BCero nonagobutocs 4 - 5 = 20 dioverpadmi

Omaem: 20.

Bapaua 119. 3decy no-pasHomy Hauepuensl BPRMOYZOAGHUKL LG
wadero b K8, cM:

[

[n.Y
%

Mo
g,.
|

1 ¢n
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Hauepmu no-pasiosy npaMoyzoisnukl naowadee 4 ke, cx,
OTBeT BHAEH HE PHCYHKeE:

Tt
.
-3

1T

3anaua 120. Ms: 3naem, umo {Toar podurace ¢ 15 no 28 ansapr. 3a
CKOAbKO BONPOCOB Mbl MONCEM YIHAML ¢ OeNb POMOEHIR, erau OKd €G-
ZAGCHE OMBEHamb KA HOWL 80RpOCH. MOAbKD «Ou» uau snem». Kaxum
Moxcem Goime nepaviii sonpoc?

HyHo oTragaTe ogHo umciao us 14, [10sToMy MoxeT noHanefuTaes 10
4 ponpocos, Hy:XHO IPHBECTH NpUMephl ¢BE3CHHS, KOTHA MOHAXOOHTCA Boe-
ro 3 BoIpoCa.

Omsem: 3 wnn 4. [Tepewiu Bonpocom MOzKeT Gbith TakoM: «Thl poguaacs
¢ 156 no 21 susapa?s,

Sanaua 121. CL04bKC HYHHO COLABME DASAOMOB, “I0DbL MAKYIO UO-
Konacry

paadesums Hi OMOBALNBIE KYCOURU?

Kamapiit pasaom yBelMYMBaeT YHCAO Kycoukes Ha 1. [TepeoxauaneHo
umeetcs | Kycok — uenas wokonaaka. Hamo momywnte 12 xycouwos. 3wa-
ydT, Hy:HOo npopecTd 11 pasnomos. BaxHo cHavaia He COOOIIATH RETAM
atoro npoctoro peuexus, Tora ouu ckopee Beero SyayT NpoSoBaTh M0-pas-
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HOMY JIOMaTb LIOKOJIAAKY. Ho xamamit pas B pesy/isTaTe GyIeT moNydaTses
11 paznoMos.
Omeem: 11,

3anaua 122. Jedy 60 sem, a suyxy 10. Koeda ded Gydem smpoe
cmapuie sHyKa?
Omagem: Uepea 15 net.

Bapaqa 123. Jearumoe yeeaususu 6 3 paan. Kax nyxwo ussmenums
deaumenn, umolibl YACMHOE HE LIMENUAOCH?

Omsem: Yseawunts B 3 pasa.

Banaua 124. Yeswan uz semuezo aczepr, Opyasa obMeHAAUCH
gromoepaguamy; Kaxcooi dusr wamdomy no odxoll csoer domozpaghun.
Beeao um daa smoeo nowndoBuroce 6 pomozpapusi. Cxoavke Goiro
dpyazeii?

Oueznano, 4TO ek Apyseil aroe, To oTOrpadHil HYNGIO ARe, 2 ecan
Tpoe — 10 6. Ecotn e npysedi Goaewe, qem 3, To u dotorpagui Gyner
Gonblie, yem 6.

Omsem: 3.

(8En] | | 1 fx

')
-

b
]

8 ra

Frcynok « sadove 135
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3apaua 1256. Havepmu no-paanoMy APRMOY20ALHUKL RAOLLAOBIO
- 8 K8, cm.
OTeeT BHAEH H3 pHCyHka Ha cTp, 40.

3anava 126. Pacuugpyi pedyc 2AA - 4 = BEB.

Ecmi A = 1, ro pefyc «He cxopgureas: 211 - 4 He gaer uHena, 3anuchi-
BAEeMOro OZHHAKOBHIMH tHbpami, To ke oTHocutea u k A =3, [Ipu A =4
HoJyHaeM HeTHIpeX3HauHHK peayqastaT. H Tonbko A = 2 npusofMr K pas-
rajixe,

Omaem; 222 - 4 = 888,

3amava 127. Haddu cymmy wucea 7 + 10+ 13 + 16 + 19 + 22 +
+ 25 + 28.

B nanHo# nocnenoBaTenLHOCTH KayKIoe CASAYIOiee YBCAO SoMblie Tpe-
NEDYIIETo HA OfHO K TO e yucao (ua 3). Mostomy cymmb nap, oauHaxoso
YAANEHHSIX OT KOHUQOB, PARHE Meway cofoi, a map Takux Beero 4, TaKk Kax
umcen soceMs. Humeem: 7 + 28 = 10+ 25 = 13 + 22 = 16 + 19 = 35,
35 -4 = 140,

Omaem: 140,

3anava 128. Bo cxoabxo pas nymo sa desamod smax Jrunree ny-
Mmu Ha mpemul smaxe moea xe doma?

OtBeT <8 3 pazas Hepepuud, Ha meBatsii Tam BemyT BOCEML JIECT-
HUYHBIX Mapiuel, a Ha TpeTHR Asa Maplia, JHAUHT, TYTe AjMHHHee B 4 pasa.
Pemenue Halo CONPOBORHTh PHCYHKOM.

Omaem: B 4 paaa.

3anaua 129, Kama npowumana 3a Mecal 80802 MEHbUE KRUZ, 1EM
Taaa, 4 na mpu xuueu Gosvwe, wem [Jawa. Beezo onu npouumany
17 krue. CrosbKo npouunos Kaxosii?

Omaem: 5, 10, 2.

3agaua 130. Brvaneyoe aosym Hean Hemposuw u Bacusutt fTem-
posud. Hx omuyy cmoibko xe Aem, CKoAbKo 00oum auameyan emecme. A
eeo omuy Hukeaaw Jenucoauny cmoasko xe aem, CKOAbKO obous 6aus-
Heyam i ux omuy. Kax soaym omuyd BAUIHOUOS U CKOABKO UM ALM, €CAU
Hukonaw Jeunucoauuy 80 sem?

Bausneus: — IleTpoBuus, sHauwt, UX oTua 308yt Tletp, Ow cun Huxo-
Aan Jlenucosuua, 3nauut, o Hekonaenry. Ero Boapact BMecte ¢ BoapacTom
Onuanerron pasen Bospacty Huxonan [lenucoBntia, To ecth panent 80 rofam.
A Tax Kak ero s03pacT paBeH BOapacry 0GOMX GJHM3HELOR, 1O ero BU3PacT

41



papel 40 romam n Beapact oboux Gauanenos paseH 40 rogam. Ho Gauader
MMEOT OJHHAKOBHIN BOSPACT. SHAYAT, KDKAOMY ¥3 HEX 20 neT,
Omsem: Ilerp Hukonaenny; 20 Jer.

3apaua 131, Sauumppyi npedroscenue «lIpaxol yeos borvwe oc-
pozo yeans, saMensn Kaxedyro bykay caedyowed 8 aapasume (ardasum
nanucar no kpyey, sa S caedyem A).

Omsem: PCAHNMK®IIIMBIIMAIIENTYCITANTGIMB.

3anaua 1832, Paccmaeance, Opyasa OOMEHALLCD PYKONOIAMURMY U
yavibramu: Kamduil noxas pyxky u yiwbryacs xamdomy. Yezo Geiro
foabtie, pyxonozeamul wru yautbok?

Omsem: YawiGox BABoe Gonblie, YEM PYKOIOKATHH.

Rapaua 133. Mo anaem, wmo Buma poduarcs ¢ 10 no 30 mas. 3a
CKOABKO BOTMPOCGE Mbl MOXEM yaxame e20 Jenn poXOenua, ecai oM co-
224CEH OMBENGMY HA HOAWL BONPOCHL MOABKO «Oas ury wHems? Kaxum
moxcem Goims nepaeid sonpoc?

Hano otragath onHo us 21 yucaz. [TosToMy MOXET MONAROOHUTHCS OT
4 no 5 Bonpocos. HyxHo npeBecTH NpUMep, KOMAA BONPOCOR TOABKO 4.

Omeem; ¢ w 5. Tlepnuit BONPOC MOXKET OuTH Takum: «Thl pofuics ¢
10 no 20 Maa?s.

3anaua 134. Cxoieko myael ra KoHye npouasedenis BCex wuces om
1 do 267

Hyt moABAsSeTcs, KOrLa YeTHOR HHCAO YMHUK2eTCA Ha maTepky. Yer-
HHX UMCEN TYyT MHOT0, MOITOMY HAXO NOACYHTAaTh HMCAO naTepok. Oww
copepxarcd B uermpex uucaax (5, 10, 15, 20), sHauWT OPOHIBEACHHE
OKAHUHBIETCH YETLHIPLMA HYIAMH.

Omeem: 4.

3agauva 135. Pacuugpyd pebye AAA - A = BBE.
A = 1 He NOAXOMHT, TAK KaK B MPOHSBELEHHH CTOMT Sykea b, a He A.
logsaren 4 = 2 1 4 = 3. He roaten A, 6o/blide 3, TaK KaK B IPOHIBEASHHAX

[0JIy4aioTCs YeTHPEX3HAYHHE YHCIA,
Omeem: 222 - 2 = 444 y 333 * 3 = 999.

3apaua 138. Paccmasasnce, Opyava OEMENAAUCE PYKONONAMUAMU:
xamduili novas pysy Kascdomy. Boeen Guuno 10 pyxonosxcamuti. CRoabko
68140 dpysed?
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Pcwense nonayuaeres us paccMOTPEHHR PHCYHKOR:

<K&

Ha mmx mpysns 0603HaueHH TOMKAMM, @ PYKUINGKATHA OTPESKAME: OTPE3OK
AB o603HauaeT, uTo A H B ofiMeHsadch PYKONOXATHEM. BHAHO, uTQ ecyH
Apyae# [E0S, TO PYKOMNOMKATHE OGHO, €CJH TPOE — TO 3, eCAH deTaepo, 10 6,
ecan unrepo, o 10. Ecan e gpysell Soawwe, uem 5, TO H pyKonomaruh
GyaeT Goawiue, gem 10.

Omaem: 5.

3agaua 187, Jaym omuyam emecme 80 sem, O8yM cotHosbas amMecnte
40 zem, a omyy u cuny smecme 60 rem. Ckoavko aem emecme acem
npous?

7o sapava-myTKa. Peun uper o gegymwke, oTue M cwHe. Umcao Jer
Iefyluke 0603Haumm Gyxeol J, qHeaA0 JeT oTHA o6o3HauuM GykBok O, umc-
M0 aeT chiHa ofosHaudM Oyxsuit £. Cnowum BCe TpH fanume yucaa: 80 +
+ 40 + 60 = 180. B sry cymmy souwnu nea J, gga C ¥ asa O. Suaumr,
A+0O0+C=180:2=9. Mrak xkax I + O =80, 7o € = 10, O = 30,
A = 50.

Omsem: Henymke 50 set, otuy 30 ser, cury 10 Jaer.

3anaqa 138. Haiidu cymmy ecex wucea do 100, oxanuusaouuxca na
0 uau ua 5.

Hyxmo vadita eymmy 5+ 10+ 15 +..+ 90 + 95 + 100. 21ux ukcea 20,
H KaX/0e Ha OOHO M TO e uyHcao (na 5) Bosbwe npeapyzymero. 3uauuT,
PaBHH CYMMb! TTAp YHCE], DAMHAKORO YIAAMEHHHX OT KOHUOB 3TO Moce-
RosaresbHocTH: 5 + 100 = 10 + 95 = 15 + 90 = 105. Beero nap 10, sHauur,
cymma pasHa 105 - 10.

Omsgem: 1050.

3apaua 139, Me: snaem, umo Baca poduaca g cenmabpe. 3u ckorbio
BORPGCOO MbE MONCEM YIHAME £20 Oenb PONOEHIR, BCAL DX COZARCEN OM-
SeHamb MI KA BONPOCH MOAbKo «dds wAl exent? Kaxum mowcem Gume
nepavtll sonpoc?

Hyx10 ysHath oo yneao a3 30 gued centstpa. Ha are nonanofiures
oT 4 0 5 Bonpocos. HyxHo npHBecTH npuMepH, KeTAz BONPOcoB 4 U Karaa
Hx b
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Omesem: 4 unn . [leppuifl bonpoc MoXKeT SLTH TakHM: «TLl pomuacs ¢ 1
na L6 cenrabpars,

3anaua 140. Cpedu amux guayp 2cme KaaOpamot, MPEYEOLGHUKIE U
Kkpyeu; boavtiue, cpeduue i marenvkie. CKOALKO Pueyp omaudaromes om
gueypsr A moasko odnum ceolicmseor?

~ N\ ]
O

®urypa A — cpearni Kpyr. TOJBKO OZIHHM CBOHCTBOM OTJIHYAITCSA OT
Hero GoJBINON ¥ ManeHbKHiE KpyrH (pasMepoM), cpefsuil KBafPAT H CPeIHHH
rpeyronsHex ((popmoit). Octanbuee GHryphl OTAHYAOTCA 0T A ABYMS CBOR-
CTBaMH,

Omsem: 4 durypu.

3anaua 141. 10 myKos nocmpouducs 8 xoposod u KaXOul 8384 3a
aanky ofoux caoux cocedeii. CKoabko 8cezo AQnOK OKA3aMuce c80600-
HoLMU?

¥ wamporo myxa 2 JankH 3aHATH, A 0CTANLHEE 4 cBOGOIHBI.

Omaem: 40.

3anaua 142, B cemve mpoe Gpamves. Kowdoul caedyrowud maadue
npeduidyyezo na 3 eoda. A cymma ux soapacmoa pasHa 15 zodam. Cxoab-
K0 aem Kaxdomyr

Pelierne BUOHO H3 PHCYHKA:

] & . 2 L ]
3
2 e - 3 - }15 Aem
K -
Omaem: 2, 5, 8,

3apaua 143. B amom rpedrootenun Kamoas eaacKaGAa Oykag some-
nena caedypowed 3a weil 8 aspasume zaacnoi Gykeofl, a xawdax co-
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zracHas Byksa samedena cAedywowell aa Hell e aadaeume cozaackol.
fpoumu npedaonenue: «Méno — nedv eméy prcyayzs.
Omeem: Jlenr — MaTk BCEX MOPOKOE.

3agaua 144. 10 nayxkos nocmpuincs 8 Xopoeoo u Kaxouil a3fi 3a
ARy kamdoeo us croux cocedell. Ckoabko scezo 1anox GRA3SAALUCH C8G-
Oodsnimu?

¥ kaxpaoro mayka 2 anku 3aHATH, & ocTanuHue 6 cBOBAAHEL
Omeem: 60.

3apmava 146. M5 wroan do masasuna moxcro dodmu Asysn nymam,
Hz maeasuna do Temumozo doma mosce dea nymu:

or M A

Crosokumu crnocobamiu moxem Iems dotmu uz wxoss dosmoll, 30038
HDIL IMOM 8 MOZLIUR?

Pemenue BHAHO H3 pUCYHKA:

r M 4 M A

Qmaem: 4 nyTu.

3apnaua 146. B odnom wemobyce exaio 20 maivuuxos, a dpyzom
20 desovex. Asmobycot scmpemunitco. TIAMb MAAGHUKOS NEpauLAL 8 a8-
mobyc deaouex, c nomom cmoasko me demed nepewas u3 asmobyca
desonex 8 asmobyc maavnukos. Kozo cmaio Boasuwie, MOLbUUKOE & Q8-
mobyce 0egouexk uan deaouex 8 asmobyce MGALULKOB?

B asrofyce nesouex cTan0 HeCKOABKO MaIbukkoB. VX MecTa B aBTobyce
MaJbMHKOB CBOGOJIHM OT HHX M 3ZHATH ACBOYKAME. 3HAUHT, AEBOYEK B aB-
To0yce MAajJbUHKOB CTQJIBbKO JKE, CKOJIBKO MANLUMROBR B ABTOGYCE ZeBOYEK.
HyHO OpHBECTH KOMKDPETHbLIE MPHMEpPEL

Omsem; Tloposy.

3apaua 147, Boca ommemua na okpyxrocmu 6 mouex u coeduHuA
KaxcOoie 0ae mouky ompeakamy. CKOABKG OMPESKO8 NOAYMUACCH?
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PeuwrenHe BMIHO H3 PHCYHEA:

D

Mz Toukd A MOXKHO NpoRecTH 5 0TpeskoB, Ha B ocTaHeTcs npoBecTH 4 01-
peska, u3 C — 3 orpeska, s D — 2 oTpesxa, us E — 1 oTpesok.
G+4+3+2+1=15
Omaem: 15 orpeakos.

3anaua 148, [Tpoussedenue deaurozo, GeAumeAR U HACMHOS0 PABHO
16. HYemy posno deaumoe?

JIenuMoe P2BHO NPOMSBEASRHID AeIrTesd | HacTHor (ecau atb =c¢, T0
a =b - c). 3nauyT, ZEANMOE Y MPOH3BEICHHE REJHTESIA H UACTHOIO — paB-
Huleé YHMCIa, [IPOHIBEAcHHEe Komphlx pasHo 16, 3Hauut, KaXADe H3 9THX
qHceA parHO 4.

Omeem: 4.

3apaua 149. Pacwudpyii pebyc AA2 - 3 = BBE.
Tlochenusas uadpa npoussesekns pasna 2 - 3 = 6. 3uaunr, 5 = 6 H

peSyc mom#o Tiepenucats Tak: AA2 - 3 = 666. ITostomy A = 2.
Omgem: 222 - 3 = 666.

3agaua 150, B cemse mpu cecmpe. Kamdaz caedyrouas edgoe
Maaduwe npedmdyweii, a amecme um 28 sem. Croavkoe rem xawdod?

Omaem: 4, 8, 16,

Bamaua 151. Ha xaxwdod us 10 xapmovex Koan nepuccsas odui
mpeyzoavhuK uau odun xkeadpam. Beezo on nposea 36 ompeskos. Crons-
Ko Keadpamos ot Hadepmua?

Ecsm 6a see 10 Guryp 6LINH TPeyrofbHHKAMM, TO OTpPeskos 6wl Guno
30. OctaeTcs 6 0Tpeakas, aoBasHE KOTOpHE NO OEHOMY K 6 TpeyrosbHHKaM,
nonydaeM 6 KBaapaTos.

Omaem: 4 TpeyronbHUKA ¥ 6 KBa#paTes,
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3anaua 1562. Ha Mockew e iTemepbypz moxcno Goexamy noaadom uru
doaemems camoremom. Ha Humnezo Hoszopooa s Mockey moxedo do-
exams roe3dom uAL GoAEmMEmb COMOAEMOM, LAd OGRAWMS NEpOXodoM.
Croavsumu cnocobamu moxcno debpamecs us Huxrnezo Hoazopoda a fle-
mepbype vepea Mockey?
PetieHHe HONYYACTCH H3 PHCYHKA:
C-ne

Rry?
Omesent: 6 cnoco6oB.

3anaua 163. Crosvxo cemepok 8o ecex wucaax om I do 1007

Ha wmecre emnnnu cemepok 10 — B xaxaom fgecaTke no oguon. Ha
MecTe flecaTKoB Hx To#e 10 — Bo Brex uHcaax ot 70 mo 79.

Omeem: 20.

3anaua 154. [Tepaste mpu yuihpe. RoMepa «cHacmausoeos asmobyc-
K020 Ousema maxoss.: 999, Kaxoast nocaednue e2o yisps:, ecau nomep
OuACma WeCMUBRNYRITE?

Omesem: 999,

3apaua 166. Cymma ymrenswiaemozo, suiimascsozo it pasHecmy pae-
wa 72. Yemy pasHo gmensiaesoe?

YMEHEIIAEMOE PabHO CyMMe BRIYHTAEMOro H pasHocT (ecmi a — b = ¢,
10 @ = b + ¢). 3HauHT, yMeHblaeMOe DABHO NOJOBMHE CYMME BCEX STHX
Tpex gHcen: 72 1 2 = 36. Iy samavy NosesHoO cPABHMTE ¢ sajaueii 148.
Omaem: 36.

3apaua 168, Paccmaes mewdy vucsasmu 9999 anaxu deticmeuii max,
wmobsl noAyutocy 100,

Omeem: 99+ 9: 0.

3amaua 167. Ha Tuxozo oxeana momxo nponibims 8§ Amaanmuiec-
Kuil oxean no Hanamcxomy xanaay usu obozuya metc Fopr. Hs Amaan-
MUKECKOED DREAna MONCHO nponasimy 8 Hundulickuil oxean no Cyayxomy
xaunany wusu oboznys meic Hobpoll Hadewdvt. Cxosvkumu cnocobamu
MOMHO nponavimb 3 Tuxozo oxeana 8 Hrdulicxuid oxean wepes Amaan-
museckuil oxean? : '
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Peurenne BHOAHO H3 PHCYHEKZ!

Omaam: 4 cnocoBa.

3azaua 158. Imem keadpam pasdesen na 16 ksadpamos. Kax, npo-
seds acezo dsa ompeska, paadeaums e2o Ha 19 xeadpamos?

I T1 11

Ecan /moboii 13 Mansix KBaapaToB Pasae]dTh Ha 4, TO YHC/IO KBAAPATUR
YBEJAHYHTCA Ha 3 # cTaHeT papHuM 19,
Omeem: J10 MOXKEO CAeNaTh, HANIPHAMED, TaK:

3anaua 168, Sawugpyl npedroxcenne «Jlaams zpewnoy, samensn
Kkamoyio enackuyro Oyxsy ciedyrowel 3a well 8 aigpasume 24acnol Byx-
aoil, a Kawdyw cozrackywe Gyxay caedywouwel sa nel 8 asdasume co-
2aachol bykeod.

Omsem: MJIE®h JICEHINY.

3amaua 160. Kaxyro maccy moxeno szeecump 2upsimu 1, 3 u 9 Ke,
BCAL 2UPH MONCHG KAomy Ha ofe wau secos?
PeweHre BHIAOC H3 PHCYHKA!

.m:oﬁll‘ﬂoﬁloﬂlo

1 kr 2 xr Jxr 4 Kr

48



b xr B xr T ¥r 8 ur
g O O Bm(Us B8 O
9 xr 1Q xr 11 xr 12 xr
Omaem: MoSoii sec ot 1 1o 13 Ko @Elﬁ'l

Ranava 161. Ha semouxe cuperu 35 ysemios, y
komapeix no 4 usu 5 aenecmros. Boeeo aenecmKoe 13 xr
153. Cxoavko uaemxos ¢ b aenecmrami?
Ecoi f81 KaoKAbL LBETOK COCTTONI M3 4 JIENEeCTKOR, TO NENECTKOB GOm0
8o 140. Jlnwnue 13 JeNeCTKOB NPHHEAAIEKAT 13 UBETKAM ¢ O JRTECTKAMH.
Omsem: 13.

Janaua 162. Paccmase cxebxu i snaky Oefcmeutl mexdy 4ucAIMY
5555 max, wmotGut noaygirocs 100.

Omaem: (5 + 5) * {h + B).

3anaua 163. B cemse mpoe Gpamses. Kascdmii caedyrowud Gpam
adaoe miadwe npedsidywezo, a emecme ur 28 sem. CROADKO Aem KAKH-
domy? '

Omsem: 4, 8, 16.

Ramaua 164. Hueiomca dsa cocyda smecmumocmpro 3 4 u 5 A. Apy-
ux emrocmeil y nac nem. Kak snarume u3 600onposodHozo KPAK: 6 610~
wuil cocyo 4 4 eodel?

Omeem; Bamits B 60apuA cocyi 1 71, KAK ONHCAHO B PEIIEHHY 331a1H
99, a 3aTeM HATIQIHHTE Maikli CcOCYI H BLAMTD H3 HErD R SonbILIoi ene 3 A

3anaua 165. Imom xeadpam pasdesen na 25 xeudpamos:
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Kax, pasdesume e2o na 31 xeadpam?

HysxHo yBeaHunTh ymeno KRagpatop Ha 6. a4 aToro gocTaTouHD BHI-
Opath molHE [Ba yKe HMEWIUHecd KBajpata H pasfeluTh KAKIAsA Ha
4 kBanpaTa.

Omaem: 310 MOXKHO Cenathb, HaNpUMep, Tak:

+




Hcnoan3oBaHHEAS H PeKOMEHJYEMas JATEPATYPA

Cpenst 3a1ay, BOWEIWHK B 370T chopHUK, GesycoBHO, HMEIOTCA MPH-
JAyMaHHEE aBTopoM. ONHAKO, MHOTHE 33134H B3ATH X3 IPYTHX ECTOYHHKKOB, 4
HHOTE2 H TIPOCTO H3 TAK HA3LBABMOIO MATEMATHYeCKoro ¢oabkaopa. Bipo-
yeM, BOShMHTE 10608 1A HCTOUHHKOB, NpUBeAeHHNX HHxe, [TouTn B KaXKAOM
ecTh 3afaua Gpo BOJKA, KO3y M KamycTy, a BOT KIO ‘aBTOp 3TOW 3ajayH,
MO-MOEMY, TCTQ HE 3HAeT HHKTo. EcTh 3anaud ¢ M3BECTHbIM aBTOPCTBOM, 4
ecTk ¢ HerasecTHEM. [IoaToMy Ty§aHKALEA HIMKeNDHBEASHHOrD CIIMCKA FAME-
eT eAHHCTBEHHYK USh — [PHSBATH YYHTENCH HAYANBHON WKOJIK 4YHTaTh M
JPYTHE KHHIH ¢ HECTAHAAPTHHMH 33/34aMH.
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